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Informace o organizaci 
 
 
 
Název organizace:  Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích 
    příspěvková organizace 
 
Sídlo:    Na Sadech 27 
    370 59 České Budějovice 
 
Kontaktní údaje:  telefon: +420 386 111 211  
    e-mail: library@cbvk.cz 
    web: www.cbvk.cz 
 
Ředitel:   Mgr. Ivo Kareš 
    kares@cbvk.cz 
 
Zřizovatel:   Jihočeský kraj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sestavili:  
 

Ivo Kareš, Zuzana Hájková, Michaela Volenová, Michal Kejzar, Jindřich Špinar, Jiří Nechvátal, Věra 
Jurmanová Volemanová, Ludmila Vlášková, Tamara Pršínová, Petra Podroužková, Kristýna 
Čondlová, Václava Medalová Hůdová, Lidmila Švíková, Jaroslava Čapková, Petra Mašínová 
 

Technická a grafická úprava, tisk: Petra Mašínová, Klára Červená 
 

Rok vydání: 2026 
 

Počet stran: 89  
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Ohlédnutí za rokem 2025 
 

Zapojení knihovny JVK do aktivit souvisejících s EHMK 2028  
 

WOMENPEDIA 
Knihovna podpořila projekt Womenpedia 
poskytnutím zázemí PC učebny v knihovně 
na Lidické a zprostředkováním spolupráce 
mezi studentkami Jihočeské univerzity 
a skupinou Senioři píší Wikipedii. Umožnila 
tak realizaci editatonu, jehož výsledkem byl 
vznik a rozšíření WIKIPEDIE celkem o 16 
encyklopedických hesel věnovaných 
významným ženským osobnostem regionu. 
Projekt tak otevřel regionální historii širší 
veřejnosti a podpořil mezigenerační 
setkávání. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Festiválení MĚSTO V KOSTCE 
Na konci školního roku, 19. a 20.6 2025, se 
v knihovně Na Sadech a přilehlé zahradě 
uskutečnil dvoudenní program pro děti. Akce 
proběhla ve spolupráci s EHMK 2028 
a připomněla 760 let od založení města 
Č. Budějovice a 140 let historie knihovny. 
V pomyslné „kostce“ se děti seznámily 
s historií města i jeho současným životem 
z několika úhlů pohledu. Kostka 
symbolizovala hravost, tvořivost a spojení 
minulosti se současností, což dokonale ladilo 
s konceptem festivalu, který propojil zábavu 
s poznáním. Slavnostní zahájení proběhlo za 
účasti primátorky Dagmar Škodové Parmové. 
Knihovna byla po oba dva dny otevřena do 
18.00 hodin. Každý nový dětský čtenář do 15 
let měl během festivalu možnost registrovat 
se zdarma. Akce byly přístupná všem, vstup 
byl zdarma. Foto viz příloha č. 2. 
 
 
 

Festiválení v číslech  
Celkový počet návštěvníků Festiválení 1700 
(1200 dětí a 500 dospělých). Rozdali jsme 
850 herních karet (zbytek dětí tvořili malí 
sourozenci a celé skupiny - třídy, které měly 
jednu herní kartu společně a děti, které kartu 
nechtěly). Dopoledních vzdělávacích pro-
gramů jsme nabídli 29 pro 31 tříd, celkem je 
navštívilo 620 dětí z prvních i druhých stupňů 
základních škol. Z toho 10 tříd mělo možnost 
setkat se s autorem či ilustrátorem knihy, 
2 třídy se zapojily do tanečního a pohybo-
vého workshopu. 
 
Obraz pro moje město  
Další iniciativou, do které se knihovna 
zapojila s EHMK 2028, bylo vytvoření 
unikátního megaobrazu o velikosti 8×8 m 
s názvem „Z příběhů utkaná“, který 
reprezentoval naši knihovnu. Hlavní 
postavou obrazu byla „čtenářka“. Obraz jsme 
představili veřejnosti na společné prezentaci 
všech obrazů na nám. Přemysla Otakara II. 
Siluetu „čtenářky“ zpracovala Eliška 
Hlaváčková, která s pomocí Michala Šimka 
převedla formát A4 na 8×8 m velkou plochu. 
Vše ostatní byla společná práce deseti 
nadšených knihovnic. Knihovna byla jedinou 
příspěvkovou organizací Jihočeského kraje, 
která se do projektu zapojila. Foto viz příloha 
č. 2. 
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Setkání hejtmanů – 25 let Jč kraje  
V květnu se v prostorách knihovny Lidická 
uskutečnilo setkání hejtmanů - současného 
Martina Kuby a historicky prvního hejtmana 
Jana Zahradníka při příležitosti 25. výročí 
Jihočeského kraje. K debatě si prostory 
knihovny vybral Deník.cz, což knihovně 
umožnilo stát se místem setkání dvou 
významných osobností a příjemného 
rozhovoru o Jihočeském kraji. Rozhovor byl 
natáčen.   
K dispozici je zde: 
https://www.vlmnative.cz/25-let-j 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Oslava 140. výročí knihovny 
V roce 2025 si JVK připomněla 140 let 
od svého otevření 15. listopadu 1885. K této 
příležitosti byla ve spolupráci s nakla-
datelstvím Veduta vydána kniha „VIOLA IN 
NEMORE aneb Quirin Mickl“, jejímž autorem 
je pracovník oddělení rukopisů a starých 
tisků ve Zlaté Koruně Mgr. Ján Trnka. Kniha, 
věnovaná vyšebrodskému opatu – básníkovi, 
učenci a budovateli rokokové knihovny – 
připomíná také hodnoty, které naše instituce 
od počátku nese: péči o knihy, poznání 
a uchování kulturního dědictví jižních Čech. 
Slavnostní prezentace s pozvanými hosty 
a autorem knihy se uskutečnila 9. prosince 
v knihovně Lidická. 
 
Minout Prahu  
V knihovně se uskutečnilo literární setkání 
s hamburským spisovatelem Anselmem 
Neftem, který během měsíčního stipendijního 
pobytu v Č. Budějovicích sdílel své postřehy, 
příběhy a inspirace spojené s městem. Večer 
byl doplněn ukázkami z autorovy tvorby 
Setkání bylo součástí projektu Minout Prahu.  
 
 

Knižní křeslo 
Na začátku léta došlo v knihovně Lidická 
k zajímavé proměně – na místě knižního 
stromu vyrostl nový objekt, knižní křeslo. 
Instalace vznikla z vyřazených knih a nabízí 
čtenářům možnost krátce si posedět mezi 
literárními tituly. Fotografie sdílí čtenáři na 
sociálních sítích. Autorkou objektu je 
knihovnice Eliška Hlaváčková.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Spolupráce s Jihočeským divadlem  
Po celý rok 2025 knihovna opět spolu-
pracovala s Jihočeským divadlem na projektu 
Emoce na jevišti, když příběhy ožívají. 
V rámci této spolupráce nabídlo divadlo 
našim čtenářům a zaměstnancům knihovny 
výběr z představení konajících se v měsících 
březen, duben, září, říjen, listopad 
a prosinec. Projekt opět potvrdil, že knihovna 
a divadlo mohou společně přinášet zážitky, 
které propojují literaturu a jevištní umění. 
Spolupráce bude pokračovat i v roce 2026. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stránka | 9 

 
 

Mezinárodní literární dny / Chemnitz 2025 
JVK se zapojila do německo-česko-polsko-
ukrajinských dnů literatury v rámci programu 
Evropského hlavního města kultury Chemnitz 
2025. Knihovna nabídla dvě německo-česká 
autorská čtení a besedy. První s Heike 
Geißler a Annou Beatou Háblovou 
Spisovatelky, píšící o ženách v monotónním 
světě práce, představily své texty v rámci 
cyklu „LESELUST GOES EAST. Druhé 
setkání bylo se spisovatelkami Petrou 
Klabouchovou a Patrizií Holland-Moritz, které 
se ve svých románech zabývají historií 
pohraničních regionů a jejími dopady na život 
obyvatel. Akce byla součástí cyklu „Leselust 
goes Europe“ v rámci programu Chemnitz 
2025 EHMK. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zachraň svět knížek - on-line hra  
V květnu knihovna připravila pro děti od 8 let 
hravou online hru, která nabízela každodenní 
knižní dobrodružství po celý měsíc. Hráči se 
v roli malé pomocnnice Kiki snažili každý den 
uhodnout knihu, která byla skryta v jediném 
obrázku, a postupně tak odhalovali příběh 
ztracené Aničky. Kromě hlavních úkolů 
čekaly na děti také bonusové hádanky a části 
deníku, díky nimž mohly sledovat další 
dějové linie a sbírat indicie. Hra probíhala na 
webových stránkách cbvk.cz/hra a umožnila 
dětem kombinovat zábavu s objevováním 
knih a literárních příběhů. Nejlepší luštitelé 
byli vyhlášeni během červnového Festiválení, 
čímž hra nabídla i soutěžní prvek a motivaci 

k pravidelné účasti. V adventním čase byla 
připravena druhá hra s podtitulem „Přání 
Ježíškovi jsou v ohrožení“   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pročtené léto 
Během letních prázdnin se JVK zapojila do 
projektu Pročtené léto od Mravenčí chůvy. 
V dětské, odděleních Na Sadech a na 
pobočkách ve Č. Dvorech a na Vltavě měly 
děti k dispozici „Knížku na cesty“, která je 
provázela letním čtením a nabízela tipy na 
knihy i prázdninové aktivity. 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
Goethe institut - spolupráce 
Knihovna spolupracovala s Goethe-centrem 
Jihočeské univerzity a poskytla zázemí pro 
realizaci soutěže Bücherwurm Südböhmen, 
neboli Jihočeský knihomol. Jedná se 
o oblíbenou soutěž v předčítání v němčině 
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určené žákům druhého stupně základních 
škol, nižších i vyšších gymnázií a středních 
odborných škol. Organizátoři i účastníci si 
prostředí knihovny velmi pochvalovali. 
 
Léto s knihovnou 
V průběhu letních prázdnin připravila 
knihovna pro děti řadu zábavných aktivit, 
které zpestřily jejich volný čas a návštěvu 
města. Na všech pobočkách si děti i rodiče 
mohli vyzvednout miniknihu, se kterou se 
vydali do centra Budějovic a objevovali 
zajímavosti a historické příběhy města, které 
možná dosud neznali. Dále pak na pobočce 
Vltava bylo možné sbalit prázdninový kufřík 
a plněním zábavných úkolů se děti učily, co 
vše je potřeba mít připraveno na letní 
výpravy. Na pobočce Čtyři Dvory se děti 
mohly stát piráty a vydat se na dobrodružnou 
výpravu za ztraceným pokladem. Letní 
pirátská stezka čekala také na malé dobro-
druhy v Rožnově. Celkově léto s knihovnou 
nabídlo dětem i jejich rodičům zábavu, 
dobrodružství a inspiraci k objevování města 
i knih. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Italské literární setkání  
Knihovna Lidická uvítala v květnu italského 
spisovatele Valeria la Martire při jeho návště-
vě Světa knihy v Praze. Akce navázala na 
loňskou spolupráci a umožnila čtenářům 
setkat se s autorem a jeho románovou 
novinkou „Podivnost“, přeloženou Monikou 
Štefkovou a vydanou nakladatelstvím Meri-
dione. Besedu připravili Václav Grubhoffer 

a Ústav romanistiky Filozofické fakulty 
Jihočeské univerzity. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Venkovní promítání za knihovnou 
Prvého září se uskutečnila za knihovnou na 
Lidické venkovní projekce dokumentárního 
filmu na akci nazvané Proměny místa. 
Zrestaurovaný snímek z roku 1975 přiblížil 
výstavbu Muzea dělnického revolučního 
hnutí, dnešní budovy JVK na Lidické, a na-
bídl divákům pohled do doby jejího vzniku. 
Projekce vznikla ve spolupráci JVK, Jč mu-
zea a Biografu Kotva.  Večerem provázeli 
ředitel muzea Filip Lýsek a ředitel knihovny 
Ivo Kareš. Akce zároveň připomněla 50. 
výročí výstavby a zpřístupnění budovy 
veřejnosti a nabídla pohled do společné 
historie muzea a knihovny. Počasí přálo 
a také návštěvníci o projekci projevili velký 
zájem. 
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Duch v knihovně 
V průběhu března nabídla knihovna na 
Lidické návštěvníkům netradiční zážitek 
v podobě interaktivní hry „V knihovně je 
duch!“. Živý gamebook byl určen 
jednotlivcům i menším skupinám od 12 let 
a provedl je větveným příběhem o tajemném 
knihovním duchovi, v němž účastníci svými 
rozhodnutími ovlivňovali další vývoj děje.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Výstava Brejle a okuliare 
Alšova jihočeská galerie ve spolupráci s JVK 
uspořádala výstavu Brejle a okuliare/ Design 
brýlí v Československu, která nabídla první 
ucelený pohled na brýlový design v bývalém 
Československu. Kurátorem výstavy byl 
Ondřej Vicena, který dlouhodobě zkoumá 
historii a kulturní význam brýlí jako 
designového objektu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Festival na tahu 
V srpnu se v Budějovicích uskutečnil třídenní 
největší jihočeský festival zaměřený na 
fantasy, sci-fi, deskové hry, TTRPG (zejména 
D&D) a nerdskou pop-kulturu. Kromě areálu 
DDM, Biografu Kotva a Letního kina Háječek 
proběhla část programu poprvé také v JVK 
v knihovně na Lidické. Podle odhadu 
organizátorů navštívilo knihovnu v pátek 
zhruba 400 lidí, v sobotu cca 650 a asi 320 
v neděli, a všichni si návštěvu náramně užili. 
 
Nominace na cenu MOSTY 
JVK byla nominována na cenu MOSTY 2025, 
kterou již po dvaadvacáté uděluje Národní 
rada osob se zdravotním postižením ČR. 
Nominace se týkala dlouhodobé aktivity 
knihovny zaměřené na zlepšování přístup-
nosti osobám se zdravotním postižením, 
zejména v oblasti zpřístupňování objektů 
a knihovního fondu. Knihovna převzala za 
svou kategorii nominační diplom při 
slavnostním vyhlášení cen v Kopřivnici, 
samotné vítězné ocenění však získal jiný 
nominovaný. 
 
Seminář o vnitřní rovnováze 
Na začátku léta se v zahradě knihovny Na 
Sadech uskutečnil workshop „Psychické 
bezpečí v knihovnické praxi“ vedený 
lektorkou Miladou Záborcovou. Workshop byl 
součástí aktivit na podporu propojení 
zaměstnanců JVK a poskytl prostor 
k vzájemnému setkání a inspiraci. Součástí 
setkání byla také společná snídaně na 
zahradě, kterou si účastnice velmi užily. 
 
 
 
 
 
 
 
. 
 
 
 

  



Stránka | 12 

 
 

Hlavní úkoly 
 
 

Oblast služeb čtenářům 
 

 Knihovna v hodnoceném období zajišťovala poskytování knihovnických a informačních služeb 
uživatelům, a to včetně služeb poskytovaných v online prostředí. Počet registrovaných čtenářů 
vykazoval trvalý nárůst. 

 
 Akvizice knihovního fondu a dalších informačních zdrojů byla realizována v souladu 

s potřebami uživatelů a v návaznosti na rozpočtové možnosti organizace. 
 

 Knihovna pokračovala ve zpřístupňování českých i zahraničních databází a elektronických 
informačních zdrojů. 

 
 V rámci své působnosti zajišťovala plnění úkolů regionálních funkcí v Jihočeském kraji 

a vykonávala činnost pověřené knihovny pro region České Budějovice. 
 

 Kulturní a vzdělávací aktivity knihovny se setkaly s výrazným zájmem veřejnosti a pozitivní 
odezvou návštěvníků. 
 

 V průběhu roku byly realizovány výstavy a knihovna pokračovala v regionálně zaměřené ediční 
činnosti. 
 

 

Investice a údržba 
 

 Bylo rozhodnuto o přidělení dotace z programu Modernizační fond (výzva 
ENERGov č. 2/2023) na projekt rekonstrukce původní budovy Lidická 1, 
získáno stavební povolení a zahájena soutěž na zhotovitele. 

 Byly zpracováno zadání a zadána tvorba projektového vybavení studoven.  
 Pokračovali jsme ve výměně osvětlení Na Sadech. 

Národní a mezinárodní spolupráce, projekty 
 

 Připravili jsme projekty do regionálních a národních dotačních programů v 
celkové výši dotací 
4 426 000 Kč. Podrobněji viz kapitola Účast v projektech.  
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Doplňování a zpracování knihovního fondu 

Akvizice 
 

Oddělení akvizice zajišťovalo tradičně nákup dokumentů nejenom pro knihovnu, ale i pro výměnný fond. 
V roce 2025 bylo na nákup (včetně stahování zvukových knih) vynaloženo z rozpočtu JVK 
celkem 4 812 512 Kč, kromě toho byly zvlášť placeny elektronické výpůjčky. 
 

Pro výměnný fond byl nákup pořízen v částce 927 005 Kč z finančních prostředků určených na 
regionální funkce. Část nákupu pro pobočky ve výši 200 000 Kč byla financovaná z rozpočtu města 
České Budějovice. Nakoupeno bylo celkem 757 titulů. 
 

Finanční zajištění nákupu bylo podobné jako v roce 2024, kromě nákupu nových titulů jsme pokračovali 
v retrospektivním doplňování. Koupeno bylo 233 titulů zahraniční literatury – naučné i beletrie. Kromě 
toho jsme dalších 54 titulů získali z celostátního grantu spravovaného Moravskou zemskou knihovnou – 
zde se jednalo převážně o beletrii v originále pro děti i dospělé. Objednávka titulů proběhla v roce 2024, 
dodání a zápis do přírůstkového seznamu v roce 2025. V rámci projektu Česká knihovna 
(vyhlašovaném Moravskou zemskou knihovnou) jsme získali 42 titulů. 
 

ČÍSELNÉ UKAZATELE ZA ROK 2025 
 

částka zdroje  
4 812 512 Kč JVK 

927 005 Kč regionální funkce           
200 000 Kč město České Budějovice 

5 939 517 Kč    celkem 
 

Celkový nákup v oddělení doplňování činil 17 597 svazků knih, z toho 3 401 bylo z dotace na regionální 
funkce a 757 z dotace od města, dále 1 kartografický dokument a 25 integračních zdrojů. 
 

Celkem bylo nakoupeno 249 kusů her, 27 her jsme získali darem, 3 hry náhradou. Hodnota dokumentů 
získaných za rok 2025 formou daru dosáhla 497 356 Kč. Z toho hodnota knih darovaných 
nakladatelstvími byla 87 161 Kč, hodnota knih darovaných čtenáři 175 080 Kč. 
 

Hudební oddělení a oddělení periodik si nákup dokumentů zajišťovala převážně samostatně a jejich 
nákupy byly pořizovány také z rozpočtu JVK. (Oddělení doplňování a zpracování fondu zajistilo nákup 
zejména audioknih.) Hudební oddělení kromě dokumentů přímo pro svou potřebu zpracovává také 
audioknihy a hudebniny pro pobočky, půjčovny pro děti i dospělé Na Sadech a též pro doplňovací 
knihovnu (celkem 167 audioknih). Přírůstky viz níže tabulka Stav fondu k 31. 12. 2025. 
 

Dále bylo průběžně zajišťováno dodávání regionálních povinných výtisků (celkem dodáno 430 
povinných výtisků knih, 2 mapy a 26 elektronických dokumentů), evidence darů od nakladatelů i z jiných 
zdrojů, příprava ukázek pro akviziční komisi a prováděny byly další činnosti v rámci doplňování 
knihovních fondů: evidence a inventarizace jednotek, kontrola faktur, skenování obálek, předávání 
zpracovaných dokumentů do příslušných půjčoven a studoven a také přepisy knih vyřazovaných 
z poboček nebo z doplňovací knihovny do fondu půjčovny vědecké knihovny nebo oddělení pro 
dospělé, výjimečně i mezi pobočkami a v letošním roce také přepisy dokumentů ze studoven regionální 
a všeobecné (celkem 2688 svazků), dále úprava knih pro volný výběr – tisk a lepení etiket na knihy 
(nový přírůstek i obnova původního značení). Nadále byly prováděny odpisy v lístkovém místním 
katalogu. V letošním roce pokračovalo skenování místního katalogu a odepisování přímo 
v digitalizovaném místním katalogu (2051 exemplářů). 
 

Objednané knihy jsou důsledně evidovány v elektronických objednávkách v ARL (každý se může 
dozvědět, co má objednáno a kolik je v objednávkách vázaných financí). Práce a zapojení pracovnic je 
organizována tak, aby každá z nich byla dočasně nahraditelná ostatními v době nepřítomnosti. 
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Stav fondu k 31.12.2025 

Knihovní jednotky Stav  
k 31.12.2024 Přírůstek Úbytek Stav  

k 31.12.2025 

Knihovní jednotky celkem 1 470 209  28 059 33 486 1 464 782 

knihy celkem 1 115 197 20 717 28 032 1 107 882 

     z knih naučná 847 361 6 762 15 495 838 628 

     z knih beletrie 259 739 13 955 12 537 261 157 

netolická knihovna 8 097 0 0 8 097 

z netolické beletrie 660 0 0 660 

ostatní dokumenty neperiodické 168 575 2 252 3 414 167 413 

z toho: historické 51 643 6 0 51 649 

mikrografické 1 178 0 0 1 178 

kartografické 8 412 17 12 8 417 

hudebniny 24 484 1 170 0 25 654 

zvukové 33 873 890 17 34 746 

     z toho CD 19 032 787 17 19 802 

     z toho magnet. kazety 2 104 0 0 2 104 

     z toho gramodesky 12 737 103 0 12 840 

zvukově obrazové (DVD…) 3 691 83 1 3 773 

obrazové 14 053 1 0 14 054 

     z nich grafika 723 1 0 724 

               exlibris 13 330 0 0 13 330 

elektronické 1 036                         26 0 1 062 

normy 18 901 0 0 18 901 

patenty 0 0 0 0 

drobné tisky 11 304 59 3 384 7 979 

zpracovaná periodika 183 885 4 811 1 959 186 737 

v tom pravá periodika 181 561 4 706 1 957 184 310 

    integrační zdroje 2 324 105 2 2 427 

docházející periodika 4 730 x x 4 354 

malý inventář 2 881 506 388 2 999 

hry 2 552 279 81 2 750 
 

Historické fondy 51 096 6 0 51 102 

       z toho rukopisy 408 0 0 408 

          staré tisky 26 691 0 0 26 691 

          prvotisky 208 0 0 208 

         tisky 19.-20. stol. 23 467  0 0 23 467 

         mapy a atlasy 322 6                      0 322 

        deponáty ve správě JVK 7 047 0 0 7 047 

        v tom rukopisy 88     88 

                 staré tisky   6 031     6 031 

                 prvotisky 70     70 

                 tisky 19.-20 stol. 858     858 
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Katalogizace 
 
Při katalogizaci jsme dodržovali platné standardy a pravidla (RDA). V maximální míře jsme využili 
přebírání záznamů a jejich následnou úpravu a doplnění o interní data. Pokračuje doplňování záznamů 
pro elektronickou výpůjčku a záznamů pro regionální souborný katalog REGKS. Průběžně pokračují 
práce na přípravě fondu vědecké půjčovny pro stavění naučné literatury do volného výběru (doplňování 
znaků MDT pro stavění do záznamů v katalogu, tisk a lepení etiket na jednotlivé svazky). Takto se 
zpracovávají téměř všechny nové přírůstky knih a současně naučná literatura z fondu JVK – převážně 
živý fond a starší tituly z některých žádaných oborů. 
 
 Průběžná katalogizace přírůstků – doba zpracování u novinek 1-3 týdny, zpracováno nebo 

aktualizováno celkem 19 192 bibliografických záznamů (knihy, kartografické dokumenty, hry, 
integrační zdroje, elektronické zdroje a grafika). Navíc bylo vytvořeno nebo aktualizováno 745 
záznamů pro potřeby REGKS a cca 2 669 záznamů pro elektronické výpůjčky (2 495 záznamů e-
knih, 174 záznamů audioknih). V rámci katalogizace her bylo nově vytvořeno nebo aktualizováno 
174 katalogizačních záznamů + vloženy holdingy.  

 V roce 2025 probíhala jak retrokatalogizace beletrie, tak naučné literatury. Na retrokatalogizaci se 
podílí oddělení doplňování a zpracování a částečně i pracovnice ze služeb. Celkem bylo 
zpracováno 5 820 titulů. U cca 2 200 záznamů byl doplněn věcný popis. Průběžné doplňování 
autorit, opravy věcných autorit. 

 Oprava záznamů v souvislosti s novou metodikou zpracování (3 083 záznamů). 
 
Statistika zpracování: 
 

Katalogizace  
nové knihy 9 215 
knihy retro  5 820 
mapy 16 
mapy retro 746 
elektronické 26 
integrační zdroje 111 
hry 175 
Celkem titulů 16 109 
grafika 1 
záznamy pro REGKS 745 
záznamy pro e-výpůjčky 2 997 
Celkem zkatalogizováno 19 852 

 

Systémové knihovnictví 

Autority 
export návrhů jmenných autoritních záznamů do národního souboru autorit 345 autorit 
aktualizace jmenných autoritních záznamů do národního souboru autorit   88 autorit 
kontrola nově založených autorit v databázi cbvk_us_auth          10 336 autorit 
 
 opravy chyb autoritních záhlaví v bibliografických záznamech hlášených systémem  
 tvorba a zasílání statistik úspěšnosti využívání Souboru národních autorit v JVK pro Oddělení 

národních jmenných autorit Národní knihovny ČR (úspěšnost nalezení autority v SNA byla 80 %) 
 zpětná harmonizace autoritních záznamů vytvořených za rok 2025 
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 vyčištění polí 3XX v autoritních záznamech (vizuální kontrola cca 36 000 vyskytujících se hodnot) 
 vyčištění C polí v regionálních autoritách (vizuální kontrola cca 9000 vyskytujících se hodnot) 
 oprava, doplnění pole C04 v souboru autoritních záznamů (1 420 záznamů) 

 

Bibliografické záznamy 
 kontrola katalogizace - supervize bibliografických záznamů (retro i běžný přírůstek) - správnost 

podle RDA nebo AACR2, MARC21 u všech druhů dokumentů včetně správného zařazení 
dokumentů do volného výběru 

 spolupráce se SKC - kontrola a opravy údajů ve starších bibliografických záznamech, nahlašování 
duplicitních záznamů, skenování pramenů popisu knih na základě požadavků a zasílání těchto 
informací do SK   

 spolupráce s IT na projektu DNNT, opravy záznamů, rušení duplicit, dotahování autorit atd. 
 kontrola chybových logů záznamů zaslaných do SKC a následné opravy chyb v bibl. záznamech 
 systematická kontrola logu harmonizace čísel ČNB, opravy záznamů, rušení duplicit v katalogu 

JVK i SK 

Ostatní činnosti 
 příprava podkladů a řešení globálních oprav ve spolupráci s IT 
 spolupráce na digitalizaci (opravy záznamů, žádosti o čísla ČNB), úpravách formulářů, indexů 

apod. v ARL, globální i ruční opravy bibliografických i autoritních záznamů, úpravy nastavení 
ipacu 

 digitalizace místního katalogu - kontrola naskenovaných katalogizačních lístků (cca 72 000 lístků), 
opravy chyb, přeskenování poškozených lístků  

 úprava importovaných autoritních záznamů z projektu Kohoutí kříž jako otevřená data dle RDA, 
zajištění a kontrola importu nově vložených za rok 2025 

 příprava podkladů (konverzní tabulky) pro globální opravu – převedení hodnot z pole C72 do 072 
a kontrola realizace 

Revize fondů, správa inventářů atd. 
 

místo signatury počet jednotek   

Odd. periodik Signatury ČA 200 – ČA 299 1 596 
Regionální oddělení Fond s lokací PREG, ČB s lokací REG, DT  18 156 
Hudební oddělení Signatury HA, HDVD, fond s lokací PHUD 5 090 
   

Zlatá Koruna 
Fond zapůjčený NPÚ, fond rukopisů, 
prvotisků 

2 940 

fond VPK Signatury GE, GL 14 672 
Odd. pro dospělé – Na Sadech Fond beletrie 26 863 
Odd. pro děti MI + časopisy + hry s lokací DET 1 281 
Vltava Fond s lokací VA 13 364 
Čtyři Dvory MI + časopisy + hry s lokací CD 1 130 
Rožnov MI + časopisy + hry s lokací RO 1 623 

  



Stránka | 17 

 
 

 

fond knihovních jednotek 

revidovaný fond celkem 86 715 

celkový počet ztrát 428 

z toho odepsáno 14 

návrhy na odpis (pro přehledání) 414 
 
Odpisy 2025 
 

dokument beletrie naučná bez rozlišení celkem 

knihy 15 495 12 537 0 28 032 

mapy 0 0 12 12 

periodika 0 0 1 959 1 959 

hudebniny 0 0 0 0 

zvukové  0 0 17 17 

audiovizuální 0 0 1 1 

drobné tisky 0 0 3 384 3 384 

hry 0 0 81 81 

celkem odpisů 15 495 12 537 5454 33 486 

malý inventář)* 0  0  388 388 

čísla časopisů)* 0  0  4 419 4 419 

celkem odpisů 15 495  12 537  10 261 38 293 
 

)* - pomocná evidence, nezapočítává se do celkového stavu fondu 
 
Další činnosti na pracovišti revizí a odpisů: 
 kontrola a dohledávání volných přírůstkových čísel všech druhů dok. a generování přírůstkových 

seznamů – 2x ročně 
 katalogizace (včetně aktualizace záznamu) drobných tisků - 61 sv.  
 příprava svazků pro přehledání a nabídky (20 615 sv.) 
 tvorba a zveřejňování nabídkových seznamů dalším knihovnám (158 seznamů, v nich 20 635 sv.) 
 opravy anotací na serveru obálek, řešení duplicit, slučování obálek 
 odpisy v místním (lístkovém) katalogu (3 960 záznamů) 
 odpisy v digitalizovaném místním katalogu (2 051 exemplářů). 

Fond výtvarně pozoruhodných knih 
 

 přírůstek: 25 sv., převážně bibliofilie + 1 grafika 
 provedena revize signatur GE a GL 
 spolupráce s Knihodělnou (Šmidingerova knihovna Strakonice) na přípravě a realizaci výstavy 

Žeru knihy aneb Kuchařky v kontextu knižní kultury 
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Retrokatalogizace za rok 2025 - souhrn 
 

Na retrokatalogizaci knih se podílí oddělení katalogizace (2 pracovnice pro retrokatalogizaci fondu 
vědecké knihovny kromě map + 1 pracovnice provádí retrokatalogizaci map), dále pracovníci ve 
vědecké půjčovně, v hudebním oddělení, v oddělení starých tisků. V roce 2025 probíhala 
retrokatalogizace beletrie i naučné literatury, dokončena byla retrokatalogizace map ve fondu 
všeobecné studovny. Pokračuje i retrokatalogizace starých tisků. 
 
 

Knihy a mapy 5 820 + 746 bibliografických záznamů  

celkem zpracováno  6 566 záznamů  

Hudební oddělení 492 sv. hudebnin 

v pracovní době 92 sv. hudebnin 

v rámci VISK5 400 sv. hudebnin 

Historické fondy 99 záznamů 

běžnou katalogizací starých tisků a rukopisů 57 záznamů 

revize a úprava starších záznamů  42 záznamů 
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Služby uživatelům  
 

Statistické údaje za období 1. 1. - 31. 12. 2025, srovnání s výsledky za rok 2024 

I v roce 2025 pokračoval trend nárůstu počtu čtenářů - celkový počet dosáhl 22 581. Došlo však 
k nepatrnému úbytku dětských čtenářů, tj. do 15 let věku.  Knihovna nadále udržuje vysokou úroveň 
kulturních a vzdělávacích akcí, počet jejich návštěvníků se opět zvýšil. Celkový počet návštěvníků 
knihovny – knihovnických služeb i akcí knihoven poprvé přesáhl 300 tisíc. 
 

Čtenáři a návštěvníci knihovny 
 

Čtenáři a návštěvníci knihovny 2025 2024 

Počet čtenářů s platnou registrací 22 581 22 208 

                     z toho čtenáři do 15 let 5 518 5 540 

Počet návštěvníků (knihovnické služby) 263 735 255 160 
 

Vzdělávací a kulturní akce 
 

Vzdělávací a kulturní akce 2025 2024 

Kulturní / Vzdělávací akce 587/804 690/654 

Počet návštěvníků 19 471/17 604 18 950/13 774 
 
Celkový počet návštěvníků (knihovnické služby a akce) 300 610 289 308 
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Služby – výpůjčky 

Došlo k mírnému poklesu absenčních výpůjček (tj. půjčování mimo knihovnu), stoupl počet prezenčních 
výpůjček (studium v knihovně). Celkový počet výpůjček pozitivně ovlivnilo e-půjčování e-knih i e-
audioknih, které umožňují čtenářům přístup k dokumentům z pohodlí domova.  

Výpůjčky 2025 2024 

Výpůjčky absenční (tj. mimo knihovnu) 444 576 445 495 

Prolongace výpůjček 285 772 290 012 

Výpůjčky absenční včetně prolongací 730 348 735 538 

Výpůjčky prezenční (v prostorách knihovny) 25 708 21 296 

Výpůjčky e-knih on-line 16 548 13 874 

Výpůjčky e-audioknih online 4 922 5 137 

Výpůjčky celkem 776 519 775 845 

 
 
 

Služby - meziknihovní výpůjční služba 
 
Služba, ve které knihovna zajišťuje výpůjčky dokumentů čtenářům jiných knihoven, popřípadě poskytne 
našim čtenářům dokumenty, které sama nevlastní.  Tuto činnost knihovna zajišťuje i prostřednictvím 
služby Získej, kterou pro portál Knihovny.cz zajišťuje Národní technická knihovna v Praze.  
 

Meziknihovní výpůjční služba 2025 2024 

MVS aktivní (zaslané jiným knihovnám) / požadavky 225 224 

MVS pasivní (obdržené z jiných knihoven) / požadavky 1 596 1 871 

MMVS (mezinárodní) 15 14 

 
Služby / on-line služby 
 

Digitální služby poskytované JVK patří mezi nejoblíbenější a nejvyužívanější. Statistické ukazatele 
návštěvnosti webových stránek, databází a počtu stažených digitálních dokumentů zůstávají na vysoké 
úrovni. 

Kromě výpůjček e-knih a e-audioknih mohou čtenáři stahovat elektronické knihy také z katalogu 
Městské knihovny v Praze (https://m.mlp.cz/cz/projekty/e-knihovna/e-knihy/) a využívat přístup 
k dokumentům přes Databázi děl nedostupných na trhu (https://dnnt.cz/), kterou provozuje Národní 
knihovna ČR. 

Významný nárůst počtu stažených dokumentů z DNNT byl umožněn přímým propojením této databáze 
s elektronickým katalogem JVK a zpřesněným výpočtem návštěvnosti ze strany NK. ČR. Čtenáři tak 
mohou při vyhledávání dokumentu v katalogu knihovny okamžitě přejít do DNNT a zobrazit jeho 
digitalizovanou podobu. 
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On-line služby (počet návštěv z unikátních IP adres) 
 

 2025 2024 

Návštěva webové stránky knihovny 471 342 391 231 

Přístup do katalogu (mimo budovu JVK) 2 801 556 714 287 

Přístup do konta čtenáře (prodlužování, rezervace) 302 279 274 623 

Elektronická kniha JVK Kohoutí kříž 89 050 100 805 

Digitální knihovna Kramerius 132 000 115 000 

DNNT 1 730 742 248 698 
 
 

On-line služby – přístup do databází 
 

Některé databáze jsou přístupné pouze v prostorách knihovny (např. ASPI, ČSN), zatímco jiné mohou 
čtenáři využívat i z domova (např. EBSCO, LibraryPress Display, Naxos Music, Anopress/ Newton 
One). 

Koncem roku 2024 došlo k významné změně v přístupu k databázi Anopress – nově je od listopadu 
2024 dostupná registrovaným čtenářům i z domova, což výrazně rozšiřuje možnosti přístupu 
k mediálním zdrojům. To se projevilo i ve statistických ukazatelích – počet hledání stoupl z 1 130 na 
10 850, počet stažených dokumentů ze 697 na 1 180. V květnu 2025 došlo ze strany společnosti 
NEWTON Media k nahrazení databáze Anopress za novou platformu NewtonOne.  

U databáze EBSCO, celosvětové multioborové databáze obsahující více než 11 000 plnotextových 
časopisů, ale také monografie, zprávy a sborníky z konferencí, dochází ke stagnaci využívání. 
Významný vliv na tuto situaci má jistě i portál Knihovny.cz, jehož způsob vyhledávání v katalozích i 
databázích významných českých knihoven se výrazně zlepšil, a tím usnadnil vyhledávání nejen 
pracovníkům knihovny, ale také studentům a dalším čtenářům. 

Mezi klíčové elektronické zdroje nadále patří digitální knihovna Kohoutí kříž, která je průběžně 
doplňována a poskytuje cenné informace o německojazyčné literatuře a historii regionu. 

 

České  Zahraniční 

ASPI hledání 694 EBSCO hledání 2 225 
plný text 614 plný text 137 

Anopress 
Newton One 

hledání 10 856 PressReader 
(on-line 

přihlášení  4 310 
plný text 1180 stažená čísla 8 118 

ČSN (normy) 18 Naxos Music 
Library 
+ Library Jazz 

přihlášení  359 
  

stažené skladby 4 848 
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Odbor služeb 

KNIHOVNA LIDICKÁ  
 

Oddělení půjčovny a skladů 

V roce 2025 zaznamenalo oddělení další meziroční nárůst počtu návštěvníků i realizovaných výpůjček, 
jak dokládají statistické údaje uvedené v přiložené tabulce. Tento pozitivní trend nebyl zásadně ovlivněn 
ani dočasným omezením provozu části fondu ve staré budově z důvodu opravy podlah ( 2 měsíce). 

Do uvedených statistických údajů nejsou zahrnuty prezenční výpůjčky z fondu půjčovny ani počet 
neregistrovaných návštěvníků, kteří využívají prostory nové přístavby knihovny ke studiu, individuální 
práci, relaxaci či přístupu k internetu a elektronickým databázím. Podle údajů bezpečnostních bran byla 
v průběhu roku evidována rostoucí celková návštěvnost objektu. 

 2022: 67 tisíc vstupů 
 2023: 83 tisíc vstupů 
 2024: 94,6 tisíc vstupů 
 2025: 98,6 tisíc vstupů 

Statistika 2025 2024 
Návštěvnost 83 903 78 277 
Výpůjčky 110 684 109 073 

 
Oddělení kromě standardních činností, mezi něž patří zajištění výpůjčního provozu, vyhledávání 
a expedice žádanek ze skladů i z volného výběru a realizace meziknihovní výpůjční služby, plnilo také 
řadu dalších odborných úkolů. Jednalo se zejména o obsahovou prověrku a revizi části knihovního 
fondu, vyřazování duplikátů, opravy chybných dislokací v katalogizačních záznamech a přípravu 
tematických knižních výstavek. 
 
Významnou organizační a logistickou zátěž představovalo postupné stěhování části fondu, především 
periodik, ze skladu Lidická do skladu Kněžské Dvory. 
 
Vedle dlouhodobě realizovaných aktivit na podporu čtenářství, jako je hra „Najdi si svou knihu“ 
Čtenářská výzva 2025, byla nově připravena a spuštěna šifrovací hra „V knihovně je duch“, která 
rozšířila nabídku interaktivních programů pro veřejnost. 
 

Hudební oddělení  
Také v roce 2025 navázalo oddělení na rostoucí trend v počtu výpůjček a návštěvníků i účasti na 
pořádaných kulturních programech. Tento pozitivní vývoj odráží dlouhodobou a promyšlenou propagaci 
hudebního oddělení, jeho služeb i pořádaných programů. 
 
Programová nabídka byla realizována jednak prostřednictvím dvou dotačně podpořených projektů, 
jednak formou samostatných koncertů a vystoupení. Projekt „Cyklus hudba–literatura–divadlo 2025“ 
propojil literární, hudební a divadelní formáty v rámci tematicky zaměřených pořadů. Projekt „Živá hudba 
v knihovně 2025“ obohatil program o tři žánrově odlišné koncerty (etno, country, bluesrock). 
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Vedle toho se z rozpočtu JVK uskutečnila vystoupení začínajících hudebníků i koncerty známých 
interpretů - Luboš Pospíšil, Olin Nejezchleba, Swing Trio Avalon , A proprio Agio, atd. Pokračoval také 
oblíbený workshop „TÓNINKY – zpívání s miminky“, který proběhl ve třech pravidelných kurzech 
s týdenní frekvencí. 

 
Statistika 2025 2024 
Návštěvnost 6 904 6 919 
Výpůjčky absenční 17 603 15 785 
Výpůjčky prezenční 1 342 918 
Návštěvníci kulturních akcí 3 795 2 934 

 
Oddělení se vedle běžného provozu dlouhodobě věnuje také odborným a specializovaným činnostem. 
V roce 2025 se jednalo zejména o následující aktivity  

 průběžnou katalogizaci přírůstků (celkem 2 949 dokumentů – hudebniny, CD, DVD, dětské 
knihy se zvukovými prvky a online zdroje), 

 retrokatalogizaci fondu CD za finanční podpory projektu VISK 5MK ČR 
 odborné zpracování hudební sbírky fondu Zlaté Koruny včetně vkládání záznamů do 

mezinárodního katalogu RISM (https://rism.info/) 
 Příprava podkladů pro vydání druhého titulu hudební edice JVK (F.V. Habermann) 
 Příprava podkladů pro přednášku s poslechem hudebních ukázek v Památníku A. Štiftera 

v Horní Plané 
 
Za přínosnou lze označit také realizaci odborné stáže pro kolegy z Městské knihovny v Praze. 
V průběhu roku bylo rovněž pořízeno digitální piano, které se velmi rychle stalo aktivně využívanou 
součástí oddělení. 
 

Regionální oddělení 
V průběhu roku došlo v regionálním oddělení k významné organizační změně. Informační, výpůjční 
i faktografické služby začaly být poskytovány v prostorách všeobecné studovny. Tento model bude 
zachován i po plánované rekonstrukci prostor studoven, která počítá s funkčním propojením se 
studovnou periodik. 

Pracovnice oddělení se tak kromě zajištění služeb ve všeobecné studovně intenzivně věnovaly 
přípravám na rekonstrukci. Proběhl výběr regionálně zaměřeného fondu pro novou studovnu a revize 
duplicit mezi příruční knihovnou regionálního oddělení a fondem tzv. Památníku (převedeno nebo 
odepsáno cca 1 840 svazků). Dále byly naskenovány lístkové katalogy a kartotéky oddělení, což 
umožní zrušení lístkovnic. Před samotným stěhováním fondu byly svázané ročníky regionálních periodik 
přemístěny do jiných skladových prostor. 

Vedle organizačních a provozních změn pokračovalo oddělení v odborných činnostech: 

 Digitální knihovna JVK – ve spolupráci s digitalizační linkou JVK bylo digitalizováno 228 titulů 
monografií a periodik. 

 Elektronická kniha Kohoutí kříž – pokračování prací na jejím zpřístupnění. 
 Databáze regionálních autorit (součást elektronického katalogu JVK) – upraveno 

a harmonizováno 272 záznamů regionálních jmenných autorit. 
 Elektronický katalog JVK – vytvořeno 800 záznamů článků z regionálních periodik. 
 Databáze ANL – v rámci dotačního programu VISK 9/1 bylo vytvořeno 800 záznamů článků 

z celostátních periodik, celkem bylo excerpováno téměř 2 000 článků 
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 Obálkyknih.cz – doplněno 6 385 obálek a obsahů regionálních periodik a monografií, včetně 
tzv. drobných tisků  

 Přípravné práce pro dvojjazyčné vydání knihy amerického historika Jeremyho Kinga Budweiser 
into Czechs end Germans  

Oddělení periodik 
Oddělení se v roce 2025 vedle běžných odborných činností intenzivně věnovalo přípravám na 
plánovanou rekonstrukci a budoucí propojení se všeobecnou studovnou. Tyto přípravy si vyžádaly 
zejména rozsáhlé změny v uložení fondu: 
 

 přestěhování přibližně 20 000 svazků ze studoven i skladů 
 přemístění fondu firemních a obecních periodik 
 kompletaci jednotlivých čísel titulů před jejich stěhováním 
 digitalizaci papírových lístků z generálního i místního katalogu periodik, což umožní zrušení 

lístkovnic 
 
I přes řešení těchto mimořádných úkolů oddělení nadále zajišťovalo standardní činnosti spojené 
s příjmem, evidencí, zpřístupňováním a uchováváním periodik docházejících na základě povinného 
výtisku (3 699 titulů). Fond byl zároveň cíleně doplňován o tzv. nepravá periodika (zejména ročenky 
a sborníky vycházející méně než dvakrát ročně). 
 
V oblasti zahraničních periodik došlo k výraznějším změnám ve skladbě odebíraných titulů – a to 
s ohledem na jejich reálné využívání čtenáři i na dostupnost plných textů v elektronických databázích 
JVK (zejména PressReader). 
 
Oddělení se dále věnovalo zpřístupňování starších částí fondu (především 19. století a 1. poloviny 
20. století). Celkem 1 304 svazků bylo retrokatalogizováno a jejich záznamy jsou nyní veřejně dostupné 
v elektronickém katalogu JVK. 
 
Mezi další odborné aktivity patřilo i skenování obálek a obsahů periodik pro portál Obálkyknih.cz (1 146 
čísel), nebo propagace fondu prostřednictvím 4 tematických výstav. 

V oblasti elektronických licencovaných databází článků a periodik (PressReader, Anopress/Newton 
One) došlo v roce 2025 k významnému posunu. Databáze Anopress/ Newton One byla nově 
zpřístupněna registrovaným uživatelům také vzdáleně, nikoli pouze z budov knihovny, což vedlo 
k výraznému nárůstu jejího využívání. 
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Všeobecná studovna 
V roce 2025 se všeobecná studovna, obdobně jako výše uvedené studovny, intenzivně věnovala 
přípravám na plánovanou rekonstrukci a úpravu budoucího provozního modelu studoven. Mezi 
nejdůležitější realizované kroky patřily: 

 
 změna stavění fondu do souladu se systémem volného výběru JVK (důsledné řazení podle 

notace MDT) 
 aktualizace a obsahová prověrka fondu – do půjčovny a skladů bylo přeřazeno 588 dokumentů, 

vyřazeno bylo dalších 655 svazků, 
 přesun fondu periodik ze studovny do skladových prostor 
 revize fondu signatury A (velké formáty) a mapového fondu signatury MA 

 
Studovna zároveň pokračovala ve vzdělávacích a informačních aktivitách a v přípravách na plánovanou 
rekonstrukci původní budovy na Lidické třídě 1. 
 
Pro seniory bylo realizováno 20 kurzů (celkem 40 lekcí) zaměřených na práci s chytrými telefony 
a tablety v rámci projektu Digitální odysea, podpořeného Sdružením knihoven a Nadací Vodafone 
Česká republika. Oproti roku 2024 (10 lekcí) došlo k výraznému nárůstu počtu realizovaných setkání. 
Zájem o kurzy je dlouhodobě velmi vysoký a kapacita ani přes jejich zdvojnásobení stále nepokrývá 
poptávku. 

 
Pro studenty středních a vysokých škol bylo připraveno 15 vzdělávacích programů, zejména na témata: 
Knihovna jako zdroj informací, Tvorba seminární práce a instruktáže k databázím a elektronickým 
zdrojům JVK. Pro zaměstnance JVK proběhlo školení zaměřené na práci s databázemi NewtonOne a 
PressReader, pro knihovníky jihočeského regionu bylo realizováno vzdělávání k Portálu Knihovny.cz. 
 
Počet zpracovaných rešerší dosáhl 75, což představuje téměř dvojnásobný nárůst oproti roku 2024 
a téměř trojnásobek oproti roku 2022. 
 
Zvýšila se rovněž celková návštěvnost studovny i počet výpůjček. Tento vývoj byl ovlivněn mimo jiné 
organizačním propojením všeobecné studovny se studovnou regionálního oddělení. 
Počet zpracovaných rešerší již druhý rok stoupá.  
 

 
Statistika 2025 2024 
Návštěvnost 2 959 2 213 
Výpůjčky prezenční 1 004 864 
Počet zpracovaných rešerší 75 49 
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KNIHOVNA NA SADECH 
 

Oddělení pro dospělé 
V roce 2025 se v oddělení pro dospělé potvrdily obdobné trendy jako v předchozím roce. Návštěvnost 
nadále rostla (meziročně přibližně o 2 500 návštěv), zatímco počet výpůjček zaznamenal pokles (o cca 
3 800). Tento vývoj může souviset jednak s úbytkem tzv. vášnivých čtenářů v seniorské kategorii, 
jednak s rostoucím využíváním e-výpůjček knih a audioknih, které částečně nahrazují tradiční absenční 
výpůjčky. 
 
Počet nových přírůstků zůstal na srovnatelné úrovni jako v roce 2024. Akviziční politika se mj. zaměřila 
na fantasy a žánrovou literaturu, literaturu pro kategorii young adult, komiksy, beletrii v anglickém jazyce 
i společenské hry. Současně probíhala rozsáhlá aktualizace a obsahová prověrka fondu. Vyřazeno 
nebo přeřazeno bylo téměř 7 000 dokumentů, především z oblasti naučné literatury, poezie a dramat, 
s cílem zvýšit aktuálnost, přehlednost a atraktivitu nabídky. 
 
Počet akcí pro veřejnost i studenty středních škol zůstal na obdobné úrovni jako v předchozím roce, 
místy s mírným nárůstem účasti. Mezi tematicky výraznější programy patřila například přednáška 
věnovaná vltavínům, Den poezie a pravidelná setkání čtenářského klubu. 
 

Statistika Návštěvnost 
2025 

Návštěvnost 
2024 

Výpůjčky  
2025 

Výpůjčky 
2024 

Oddělení pro dospělé 68 156 65 724 103 806 107 655 
Oddělení pro děti  32 975 33 890 71 661 73 668 

 

Oddělení pro děti 
V roce 2025 zaznamenalo oddělení pro děti pokles návštěvnosti (o cca 900 návštěv) i počtu výpůjček 
(o přibližně 2 000). Tento vývoj byl významně ovlivněn uzavřením oddělení v letních měsících z důvodu 
opravy oken. Přestože bylo realizováno o 13 akcí méně než v předchozím roce, celková účast na 
programech vzrostla. Samostatně je třeba zmínit akci Festiválení, kterou navštívilo přibližně 1 700 dětí 
i dospělých. Dlouhodobě se tak potvrzuje rostoucí význam oddělení jako komunitního prostoru. 

Knihovna je v centru města stále častěji využívána nejen jako půjčovna, ale také jako místo pro 
setkávání, společné učení a doučování. Prakticky denně zde probíhá individuální i skupinová příprava 
žáků a studentů, což představuje stabilní a početnou skupinu pravidelných návštěvníků. Silný komunitní 
rozměr měla také akce rozsvícení vánočního stromu a společné zpívání koled v zahradě knihovny. I 
přes souběh dalších kulturních akcí ve městě byl prostor zcela zaplněn a potvrdil potenciál dalšího 
rozvoje komunitních aktivit. 

Oddělení pro děti zároveň upevňuje svou odbornou roli v oblasti literatury pro děti a mládež. Zvýšil se 
počet specializovaných seminářů realizovaných na žádost vysokoškolských pedagogů, zejména 
z Pedagogické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Studentům byla poskytována 
doporučení na nové autory a tituly reflektující aktuální společenská témata. Pracovnice oddělení se 
rovněž pravidelně účastní setkání NPI, kde se zapojují do diskusí o současných pedagogických 
výzvách a trendech. 

Oddělení pokračovalo ve všech zavedených programech, mezi nejúspěšnější patřily například:Už jsem 
čtenář – Knížka pro prvňáčka, Batolata v knihovně, Předškoláček, Noc s Andersenem, Strašidelná 
knihovna, Mikulášská nadílka 
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POBOČKY 
Meziroční srovnání potvrzuje pokračující růst návštěvnosti všech poboček JVK. Celkový počet 
návštěvníků na všech pobočkách vzrostl, což svědčí o jejich stabilní atraktivitě jako veřejného prostoru 
pro setkávání, studium i trávení volného času. 
 
Počet výpůjček zůstává převážně na stabilní úrovni, případně mírně kolísá. Tento vývoj potvrzuje trend 
proměny role knihovny – vedle tradiční výpůjční funkce posiluje její komunitní a vzdělávací rozměr. 
Počet realizovaných akcí zůstává meziročně vyrovnaný. Účast na akcích je stabilní, v některých 
případech dokonce roste, což dokládá kvalitu a cílenost připravovaných programů. 
 
Jako každoročně musíme připomenout akce pro dětské i dospělé čtenáře, které pobočky nabízejí – 
lekce pro školy v souladu s šablonami pro MŠ a ZŠ i tematické workshopy pro širší veřejnost. Vedle 
systému besed pro školy pokračují akce společné pro všechny pobočky (např. Hudba-literatura--
divadlo, Knížka pro prvňáčka, Lovci perel) a každá z poboček nabízí další zajímavé aktivity pro děti 
i dospělé, jako jsou literární dílny, autorská čtení nebo interaktivní programy zaměřené na rozvoj 
čtenářské gramotnosti. 
 
Čtyři Dvory – Vedle pravidelných pořadů, jako jsou Batolata v knihovně, Předškoláček s Terezou či 
Rozmotánek, stojí za zmínku i další úspěšné akce – například Noc s Andersenem na téma Harry Potter, 
Hororové dny nebo loutkové divadlo Divoloď. 
 
Rožnov – Kromě tradičních aktivit, jako jsou tvořivé dílny, Odpoledne her či Čtenářský klub pro dospělé, 
je třeba vyzdvihnout úzkou spolupráci s družinou ZŠ Matice školské. Pro ni byla vytvořena tematická 
hra Rytíři, která získala velmi pozitivní zpětnou vazbu od vychovatelek i dětí. Vybavení pobočky bylo 
rozšířeno o interaktivní tabuli, hojně využívanou při lekcích pro školy i odpoledních programech pro 
družiny, a o senzorickou manipulační Montessori tabuli, která se rovněž těší velké oblibě. 
 
Suché Vrbné – Pobočka se může pochlubit výbornou spoluprací s pedagogy okolních škol a dalších 
vzdělávacích institucí (ZŠ Trhové Sviny, ZŠ Nerudova, ZŠ Kubatova, Dětská skupina Paví očko, Dětská 
skupina Cestička, Srubecké matky). Celoroční hra Lovci perel přilákala v roce 2025 více než stovku 
dětí. Velký zájem je také o program Hrátky v knihovně a o setkávání Odpoledne pro ženy. Zajímavé 
programy připravila pobočka rovněž pro účastníky příměstských táborů Mensa a Scio školy.  
 
Vltava –Také tato pobočka se profiluje jako významné komunitní centrum. Pro seniory byla nově 
zavedena Kvízovna – zábavný vědomostní kvíz pořádaný v dopoledních hodinách. Pro děti se 
osvědčily samoobslužné dlouhodobé hry, například Prázdninový kufřík nebo Indiánské léto. Na přípravě 
některých akcí pro dospělé se podílejí i samotní čtenáři – s velkým ohlasem se setkaly například 
programy Medový ráj či Den s vědou. 
 

Pobočky 
služby realizované akce 

Návštěvníci Výpůjčky Akce Návštěvníci 

 2025 2024 2025 2024 2025 2024 2025 2024 
Čtyři Dvory 28 113 26 853 45 663 46 340 230 238 4 813 4 395 
Rožnov 17 239 15 906 30 306 29 257 125 135 2 472 2 506 
Suché Vrbné 15 740 15 273 30 796 30 365 164 156 3 149 3 168 
Vltava 21 294 20 450 37 036 37 350 135 148 3 198 3 650 
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Plakáty 2025 - výběr 
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NEJPŮJČOVANĚJŠÍ DOKUMENTY ROKU 2025 
 
Naučná pro dospělé 
 
Objektivní nález : moje nejtěžší mise / Tomáš Šebek 
Josef Mareš : moje případy z 1. oddělení / Martin Moravec 
Marek Dvořák : mezi nebem a pacientem / Martin Moravec  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naučná pro mládež 
 
Mlsné medvědí příběhy : sladké sny : interaktivní mluvicí kniha 
Když roboti brebentí : interaktivní mluvící kniha 
Rok ve školce s Mici a Mňau : interaktivní mluvicí kniha 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beletrie pro dospělé 
 
Čas vos / Alena Mornštajnová 
Letní slunovrat / Michaela Klevisová 
Les v domě / Alena Mornštajnová 
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Beletrie pro děti 
 
Onyxová bouře / Rebecca YarrosStarší školní věk 
Železný plamen / Rebecca YarrosStarší školní věk 
Zpívánky 2 : interaktivní mluvící knihaČtení s Albi tužkou 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E-knihy 
 
Čas vos / Alena Mornštajnová 
Letní slunovrat / Michaela Klevisová 
Hladový hrob / Robert Galbraith 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
e-Audioknihy  
 
Když přišli psi / Scarlett Wilková 
Až uvidíš moře / Scarlett Wilková 
Zlodějka příběhů / Michaela Klevisová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stránka | 31 

 
 

Hry 
 
Kulišák : ko-ko-kooperativní detektivní hra 
Duch : postřehová hra rychlá jako blesk  
Ulož svoje knihy : srovnej knížky na poličku, nezapomeň na kočičku 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DVD 
 
Fimfárum. Dvě [videozáznam] / napsal a namluvil Jan Werich 
Hra o trůny. Kompletní první série 
Ať žijí duchové [videozáznam] / režie Oldřich Lipský 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Audioknihy na CD 
 
Slyšíš, jak mluví stromy? : co všechno můžeš objevit v lese / Peter Wohlleben. 
Prašina / Vojtěch Matocha 
Zlodějka příběhů / Michaela Klevisová 
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Historické fondy 
 
Také v roce 2025 pokračovaly revize a opravy katalogizačních záznamů. Probíhala katalogizace fondu 
SE, z něhož v minulých letech po upgradu elektronických systémů vypadlo ca 600 záznamů, které se 
musí vytvářet nové, a to již zcela bezi použití starých lístkových záznamů. Rovněž probíhalo scelování 
záznamů u vícesvazkových děl, které byly kdysi roztrženy a vedeny jako samostatné bibliografické 
jednotky. Dále probíhalo doplňování množiny záznamů. Torza starých tisků jsou poměrně složitými 
kolacemi porovnávány s údaji na internetu a se záznamy v databázi starých tisků v JVK. V drtivé 
většině jsou i torza tisků nebo díly vícesvazkových titulů bez titulních listů rozpoznány a jsou pak 
zařazovány nově nebo přiřazovány k stávajícím záznamům do katalogu.  
Nadále oddělení spolupracovalo s hudebním oddělením při katalogizaci fondu starých hudebnin, nyní 
při přípravě do hudebního webového portálu RHIS. 
  
V minulém roce se fond oddělení rozšířil o nové nákupy starých grafických listů. Jednalo se o koupi 
mědirytových map a grafických listů, z nichž některé jsou zarámované, jiné jsou volné grafické listy. Jde 
o velkoformátové barokní mapy střední Evropy a dva mědiryty se scénou bitvy na Bílé hoře (viz ukázky 
níže).  Pro představu o rozsahu fondu je podobně jako v minulé zprávě znovu uvedena jen v detailu 
aktualizovaná tabulka stavu historických fondů dle jejich struktury obsahové a vlastnické: 
 
Staré tisky  
Naše 26 689 
Deponáty 6 031 
Celkem 32 720 
Prvotisky  
Naše 208 
Deponáty 70 
Celkem 278 
Rukopisy  
Naše 409 
Deponáty 88 
Celkem 496 
Mladší tisky  
Naše 23 467 
Deponáty 858 
Celkem 24 325 
Mapy a atlasy 328 

 
Naše fondy 51 094 
Deponáty 7 047 
Celkem 58 141 

 
Pracoviště je obsazeno dvěma pracovníky na plný úvazek, kromě toho se na práci v oddělení fondu 
podílela jedna pracovnice fondu hudebnin, jak již bylo uvedeno, a to ca v jednom dni týdně. 
 
Pátý rok po instalaci elektronického zařízení pro monitorování vzdušné vlhkosti ukazuje stabilizované 
prostředí. Monitorovací systém vyvinutý kolegy z IT oddělení knihovny se plně osvědčil. 
Místnost je temperována a zejména v letních a podzimních měsících, kdy pravidelně stoupá vzdušná 
vlhkost, jsou nasazovány dva vysoušeče tak, aby veličiny vlhkosti, jež potenciálně můžou ohrožovat 
stav knižního fondu, byly co nejvíce konstantní, aby se v průběhu roku amplituda vlhkosti příliš 
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neměnila. Relativní vlhkost nepřekračuje stanovenou hranici 50%, jak ukazuje průběžné týdenní i 
okamžité denní výsledky. 
 

Stále běžnějším využíváním elektronického katalogu starých tisků a rukopisů dochází k postupnému 
poklesu fyzických návštěv badatelské veřejnosti do studovny. Co do počtu návštěv se udržuje zájem o 
exkurze a jiné skupinové návštěvy. 
Statistika: 

- počet návštěvníků (badatelů): 4 osoby (při 7 návštěvách) 
- počet prezenčních výpůjček: 7 
- počet exkurzí: 14 
- počet jejich účastníků: ca 200 

  
Všechny specializované exkurze navštívily trezorovou místnost pro rukopisy a prvotisky. Jednotliví 
badatelé využívali k studiu rukopisů a starých tisků badatelnu. V čele zájmu je i letos zejména knižní 
produkce barokních autorů. 
 

Počátkem prosince 2025 představil pracovník oddělení Mgr. Ján Trnka ve vestibulu knihovny na Lidické 
před zraky ca 80 návštěvníků svoji novou knihu vydanou Jihočeskou vědeckou knihovnou ve spolupráci 
s nakladatelstvím Veduta pod názvem Quirin Mickl. Jedná se vyšebrodského opata, který se zasloužil o 
stavbu a rozšíření tamní knihovny. Kniha je v daném oboru jedinečná rozsahem a hloubkou zpracování 
monasteriologické tématiky.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ke konci roku byla představena také kniha Kleť a krajina Podkletí, která volně pracuje s výsledky bádání 
na elektronické knize Kohoutí kříž vydávané JVK. 
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Regionální funkce v Jihočeském kraji 
 
Regionální funkce (dále RF) jsou financovány z prostředků Jihočeského kraje a ze strany zřizovatele je 
služba velmi podporována. Tyto funkce jsou realizovány na úrovni celého kraje - ty zajišťuje Jihočeská 
vědecká knihovna (dále jen JVK) a jí pověřené knihovny, a na úrovni českobudějovického regionu - ty 
obstarává pouze JVK. Rozboru regionálních funkcí na úrovni celého kraje se věnuje samostatně 
materiál „Výkon regionálních funkcí v knihovnách Jč kraje“ - https://www.cbvk.cz/soubory/regionfce/reg_fce/RFJK2025.pdf 

Regionální funkce - krajská úroveň 
 
Zajišťování regionálních funkcí vyplývá ze zákona č. 257/2001 a zahrnuje řadu činností, mj.: 

 evidence knihoven - evidence knihoven v Jč kraji i v regionu Č. Budějovice - ke konci r. 2025 
evidováno 612 knihoven, z toho v regionu ČB 129 (včetně poboček) 

 vedení knihovnické statistiky, včetně kontroly a metodické pomoci při vyplňování statistických výkazů 
pro NIPOS a benchmarkingu, kontrola plnění standardů 

 stanovení finanční částky pro dotaci na RF pro jednotlivé knihovny pověřené RF, kontrola plnění 
 koordinace RF - včetně porad ředitelů a metodiček pověřených knihoven 
 

Zjištěná statistická data jsou využívána pro další rozbory a analýzy činnosti, jsou základní součástí Přehledu 
činnosti veřejných knihoven v kraji a Hodnocení výkonu regionálních funkcí v Jč kraji, který JVK každoročně 
vytváří. 
 
Metodická pomoc knihovnám regionu ČB a kraje: 

 v rámci konzultace a poradenské činnosti pro pověřené knihovny Jč kraje, základní knihovny a jejich 
zřizovatele bylo poskytnuto 197 konzultací knihovníkům, zřizovatelům či krajskému úřadu jako 
zřizovateli JVK.  

 metodická pomoc při přípravě a zpracování žádostí o dotace z programů MK ČR - Veřejné informační 
služby knihoven VISK3 (32 knihoven) a Knihovna 21. století 

 realizace grantu Česká knihovna pro knihovny regionu ČB 
 aktualizace Kalendária významných osobností kraje roku 2025, na www JVK  
 realizace e-learningového kurzu Minimum obecního knihovníka Jč. kraje včetně tutorování – 41 

certifikátů 
 aktualizace www stránky, týkající se regionálních funkcí knihovny, jejíž součástí je i adresář knihoven 

kraje, aktualizace centrálního adresáře knihoven.  
 

Regionální funkce - úroveň region České Budějovice 
 

JVK obsluhuje v regionu Č. Budějovice celkem 129 evidovaných knihoven. 
 

Pro knihovny se uskutečnilo 223 (224)* metodických návštěv a 551 (546) konzultací, týkaly se pomoci 
při zpracování statistických výkazů, vypracování grantových projektů a dalších odborných knihovnických 
činností včetně prací na programu REGKS. Změnilo se zaměření metodických návštěv, přibylo 
celodenních, které jsou zaměřeny na zapojení knihoven do REKS a na pomoc s revizí fondu 
obsluhovaných knihoven. 
 

Z výměnného fondu bylo rozvezeno 208 (213) souborů o 34 807 (35 653) svazcích v hodnotě( 
10 230 535 Kč (10 100 012). Do regionálního knihovního systému je v současné době zapojeno 68 (57) 
knihoven, zapojilo se 11 nových knihoven – Čakovec, Čejkovice, Češňovice, Dolní Bukovsko, 
Hartmanice, Horní Knežeklady, Modrá Hůrka, Nedabyle, Nesmeň, Planá a Radostice. Celkem bylo 
v souvislosti s REGKS vykonáno 30 metodických návštěv. Ve všech zapojených knihovnách zároveň 
proběhla i aktualizace fondu. Metodičky pomohly s revizí fondu v 13 knihovnách, stěhováním knihoven 
do nových prostor (Čejkovice, Češňovice, Ledenice, Římov, Trhové Sviny), aktualizací fondu  
*) V závorce jsou pro srovnání uvedeny hodnoty roku 2024 
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Automatizace knihovny 
 
Naše knihovna se společně s Moravskou zemskou knihovnou v Brně podílela na vývoji a provozu 
projektu Obálkyknih.cz, kam také v roce 2025 přispívala naskenovanými obsahy a obálkami. Celkem 
naše knihovna přispěla přibližně 15 000 skeny obálek a obsahů. Podrobněji viz Závěrečná zpráva 
k projektu níže v textu (Příloha č.1). 
 
V rámci projektu krajské digitalizace byly průběžně zveřejňovány digitalizované dokumenty v systému 
Kramerius. 
 
Digitální knihovna je dostupná na adrese https://kramerius.cbvk.cz a aktuálně obsahuje 406 titulů 
periodik, 1193 historických a regionálních map, 1 891 titulů rukopisů, starých tisků a monografií a 715 
hudebnin. Celkem se jedná o 3,39 miliónů stran dokumentů. V roce 2025 si návštěvníci prohlédli přes 
1,7 milionu stran (monografie   122 671, periodika 1 585 988, mapy 15 642, hudebnin 12 091). 
 
V roce 2025 jsme řešili tyto hlavní úkoly: 

 upgrade online katalogu knihovny na vyšší verzi, upgrade webových serverů  
 přechod Kraméria na systém DNNT 
 implementace a instalace nové digitalizační linky – HW i SW 
 zapojení dalších knihoven regionálního knihovního systému (aktuálně zapojeno 66 knihoven) 
 digitalizaci významných regionálních dokumentů  
 upgrade ARL serveru – zprovoznění a ladění modulu Statistik 
 digitalizace lístkových katalogů 
 příprava budovy pro rekonstrukci v roce 2026 

 
 

Dále jsme se v roce 2025 zejména věnovali těmto činnostem: 
 

 údržba a aktualizace webových stránek knihovny v průběhu roku   
 spolupráce s naším zřizovatelem Jihočeským krajem na projektu digitalizace historických fondů 

a zveřejnění výsledků v systému Kramerius - http://kramerius.cbvk.cz/ 
 podpora regionálních knihoven v rámci regionálních funkcí (SW,HW, poradenství) 
 příprava a organizace výběrových řízení  
 příprava podkladů pro rekonstrukci pobočky Lidická a Suché Vrbné 
 optimalizace počítačové sítě BUDLIN: 

o pravidelně byla prováděna údržba a aktualizace firewallu, aktivních prvku sítě, 
docházkového systému … 

o instalace a aktualizace stávajících PC 
o přechod na Windows 11 u všech PC v síti 
o údržba a upgrade antispam systému 
o zabezpečení provozu stávajícího technického vybavení jednotlivých pracovišť knihovny 

(PC, tiskárny, notebooky…) 
o zálohování a archivace digitálních dokumentů a dat 
o čištění hardware  
o údržba a rozšíření sítě WIFI pro čtenáře   
o vyřazení zastaralé výpočetní techniky 

 
Síť BUDLIN zahrnuje: 210 počítačů (105 je určeno čtenářům), 6 fyzických serverů (plus 35 virtuálních), 
12 tiskáren a 150 dalších síťových zařízen. 
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Statistika návštěvnosti www stránek knihovny za rok 2025 
 

(zdroj toplist.cz): 
 

POČET NÁVŠTĚV Z UNIKÁTNÍCH IP ADRES 
 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 43041 39194 42566 37504 38028 36034 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 35662 31057 42823 45226 43212 39998 

 
Celkem návštěv: 474 345 
 
 
ZHLÉDNUTÍ ZA ROK 2025 
 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 287057 265494 276042 235074 225728 234403 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 214053 179679 262280 287124 261231 227959 

 

Celkem návštěv: 2 956 1250 
 
 

Statistika návštěvnosti projektu www.kohoutikriz.org za rok 2025 
 

(zdroj toplist.cz): 
 
POČET NÁVŠTĚV Z UNIKÁTNÍCH IP ADRES 
 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 7527 6374 7175 7083 7465 6673 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 9447 7256 6696 8094 8111 7149 

 
Celkem návštěv: 89 050 
 
ZHLÉDNUTÍ ZA ROK 2025 
 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 21902 19027 19590 20182 20915 17550 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 23604 19355 18010 21801 19575 17871 

 
Celkem návštěv: 239 382 
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Statistika přihlášení do katalogu - katalog.cbvk.cz 
 

(zdroj knihovní systém):  
 
měsíc 1 2 3 4 5 6 

interní 743 606 676 611 587 566 

externí 27904 25228 27623 25179 24534 24090 
 
měsíc 7 8 9 10 11 12 

interní 442 340 675 670 542 542 

externí 18721 15538 26248 28139 26843 25202 
 

 
Celkem interní vstupy:      7 000 
Celkem externí vstupy: 295 249 
 
 

Statistika vyhledávání v katalogu - katalog.cbvk.cz 
 

(zdroj knihovní systém):  
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
interní 24627 21863 23964 19729 20530 19495 
externí 179692 209932 189517 172893 240554 266576 

 
 

měsíc 07 08 09 10 11 12 
interní 18427 15507 23793 25242 21218 17134 
externí 190630 209753 210958 260916 199655 212951 

 
 
 

Celkem interní vstupy:     251 529 
Celkem externí vstupy: 2 544 027 
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Účast v projektech 
 

V roce 2025 se nám podařilo získat finanční prostředky na realizaci projektů z Ministerstva kultury ČR, 
od Statutárního města České Budějovice a také od Sdružení knihoven v celkové výši 4 123 000. 
Podrobný přehled viz níže. 
 

Podrobný přehled získaných finančních prostředků 

Poskytovatel Projekt Částka 
v Kč 

Celkem 
v Kč 

MK ČR VISK 2 / Mimoškolní vzdělávání knihovníků 37 000 

3 768 000 

MK ČR VISK 5/ Rekatalogizace fondu hudebnin JVK v Č. Budějovicích 56 000 

MK ČR VISK 9/ Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL 56 000 

MK ČR K 21/ Rozšíření elektronické knihy "Kohoutí kříž" 30 000 

MK ČR NPO/ Modernizace techn. vybavení digitalizační linky JVK 3 589 000 

M ČB Živá hudba v knihovně 45 000 

290 000 M ČB Projekt „hudba, literatura, divadlo“ 45 000 

M ČB Nákup knižních novinek do poboček JVK 200 000 

SDRUK Nadace Vodafon/ Digitální Odysea v knihovnách  65 000 65 000 

Celkem  4 123 000 4 123 000 
 

Vysvětlivky: MK ČR  Ministerstvo kultury ČR 
  M ČB  Statutární město České Budějovice 
  SDRUK   Sdružení knihoven 
  VISK   Veřejné informační služby knihoven 
  NPO  Národní plán obnovy 

Programy uskutečněné v rámci projektu Živá hudba v knihovně 
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Programy uskutečněné v rámci projektu Hudba – literatura – divadlo 
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Ediční, odborná, přednášková a výstavní činnost 
 
 Vydání publikace Jána Trnky Viola in nemore, aneb, Quirin Mickl, opat ve Vyšším Brodě (1711-

1767): genealogie, život a dílo jihočeského preláta v širších souvislostech dějin cisterciáckého řádu 
v zemích Koruny české 
 

 Rozšíření elektronické publikace Kohoutí kříž (2734 autorů), pravidelná dvojstránka z Kohoutího 
kříže v časopise Vítaný host na Šumavě a v Českém lese 

 
 Exkurze pro odbornou a laickou veřejnost 

 
 Odborné přednášky se zaměřením na regionální historii (I. Kareš, P. Podroužková, J. Špinar, J. 

Trnka) 
 

 Přednášky a exkurze věnované architektuře knihovny (I. Kareš) 
 
 Organizace jednání Sekce pro služby SDRUK (Z. Hájková, I. Kareš) 

 
 Přednáška na téma on-line výpůjčky JVK v Moravské zemské knihovně v Praze (Z. Hájková) 

 
 Přednáška regionální funkce v Jihočeském kraji pro sekci RF SDRUK (Z. Hájková) 

 
 uspořádané výstavy viz příloha č.8 
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Marketing a propagace 
 
Propagace  
Propagaci akcí pořádaných knihovnou pro veřejnost je věnována značná pozornost. Pravidelně je 
připravován měsíční kulturní kalendář, který přehledně informuje o všech plánovaných akcích 
v knihovně. Kalendář je návštěvníkům k dispozici v tištěné podobě přímo v knihovně a je rovněž 
distribuován prostřednictvím Turistického informačního centra města České Budějovice. Elektronická 
verze je zveřejňována na webových stránkách knihovny a zároveň rozesílána e-mailem zájemcům. 
Kalendář se daří vydávat přibližně mezi 12. a 15. dnem předcházejícího měsíce. Součástí měsíčního 
přehledu byla letos také nabídka zvýhodněných divadelních představení pro čtenáře v rámci spolupráce 
s Jihočeským divadlem „Emoce na jevišti“ (viz ukázka níže). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Propagace aktivit knihovny probíhá rovněž prostřednictvím městského portálu kulturních akcí České 
Budějovice www.inbudejovice.cz a v tištěném přehledu kulturních akcí vydávaném Statutárním městem 
České Budějovice. Díky pravidelnému zveřejňování příspěvků na tomto portálu byla například 
dvoudenní akce „Festiválení“ propagována také v mobilní aplikaci Budějce. Nadále pokračuje 
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systematická spolupráce s médii formou rozesílání tiskových zpráv informujících o dění v knihovně. 
K propagaci je využívána i rubrika „Čtenář reportér“ na portálu Českobudějovický deník.cz. 
Pro prezentaci vybraných akcí, konkrétně soutěže Jihočeský úsměv a Noci literatury, byl knihovně 
poskytnut prostor v Českém rozhlase České Budějovice formou krátkých vstupů v ranním vysílání. 
 

Propagace na webu 
Webové stránky knihovny byly průběžně aktualizovány po celý rok. V sekci aktualit byly pravidelně 
zveřejňovány plakáty k aktuálním kulturním akcím, dále pak tiskové zprávy a postupně byly doplňovány 
základní dokumenty vztahující se k činnosti knihovny. S dostatečným předstihem zde byli čtenáři 
informováni také o změnách v provozu knihovny a v online katalogu. 
 

Propagace na sociálních sítích 
Propagace a komunikace knihovny probíhá rovněž prostřednictvím sociálních sítí Facebook 
a Instagram. V roce 2025 byl kladen zvýšený důraz zejména na platformu Instagram. Pravidelně byly 
vytvářeny a aktualizovány události k jednotlivým kulturním akcím. Pozornost byla věnována kvalitní 
obrazové prezentaci, tvorbě videí, reels a stories a sjednocení vizuální grafiky. Pro sdílení fotografií 
z každodenní činnosti jednotlivých provozů je využívána aplikace WhatsApp, ze které jsou následně 
připravovány příspěvky na sociální sítě. 
 

Grafika 
Na propagaci kulturních a vzdělávacích aktivit knihovny se významnou měrou podílí grafička, která 
v průběhu roku připravuje široké spektrum propagačních materiálů. Zajišťována byla tvorba plakátů, 
letáků, měsíčních programů a dalších tiskovin, a to včetně grafického návrhu, předtiskové přípravy, 
samotného tisku i následné distribuce. Pravidelně byly vydávány standardní tiskoviny, zejména měsíční 
přehled kulturních akcí knihovny, pokračovala výroba letáků k jednotlivým akcím a webových bannerů. 
Pro vítěze soutěží byly zpracovány diplomy a čestná uznání. V rámci soutěže Jihočeský úsměv byl 
připraven sborník vítězných prací. Pro vítěze soutěže zachraň svět knížek pak herní deníček.   
 

Placená reklama 
Pro dvě klíčové akce – letní Festiválení a podzimní Noc literatury – byla využita placená reklama. 
Propagace probíhala v jihočeské televizi v rámci pořadu „Tipy na volný čas“. 
 

Propagační materiály 
Aktualizovány byly propagační letáky informující o nabídce výukových lekcí jednotlivých poboček, které 
knihovna nabízí pro mateřské a základní školy. Do všech budějovických základních a mateřských škol 
byly začátkem školního roku distribuovány elektronicky. Připraveny byly tradiční rozvrhy pro prvňáčky, 
které byly pro děti a jejich rodiče k dispozici na jednotlivých provozech. (Rozvrhy z druhé strany zvou 
děti k návštěvě knihovny a upozorňují na možnost registrace prvňáčků v knihovně zdarma).  
 

Bannery k využití na web a plakáty k jednotlivým akcím navrhuje a zpracovává knihovní grafička ve 
spolupráci s PR. V roce 2025 byly využity mimo jiné pro on-line dotazník.  
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Podcasty 
 
Průvodce šumavskými stránkami 02 
Průvodce šumavskými stránkami 03V rámci spolupráce byl ředitel JVK Ivo Kareš pozván do podcastu 
literárního festivalu Šumava Litera. Díky podcastu se knihovna představila široké veřejnosti jako místo, 
kde se dbá na regionální literaturu a čtenářské tipy. V rozhovoru byly představeny zajímavé knižní 
novinky inspirované Šumavou a Novohradskými horami Podcast natočila Hana Soukupová a je možné 
si ho poslechnout zde: (https://open.spotify.com/episode/2fp0FgARzZ2b2kPs9HUBan ). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nejlevnější netflix jsou knihovny  
Na diskuzi o digitalizaci knihovních služeb a půjčování e-knih se aktivně podílela také naše náměstkyně 
ředitele, Zuzana Hájková. Společně s dalšími odborníky probírala možnosti, které knihovny v digitální 
době nabízejí, trendy v oblasti e-knih a audioknih a překážky, na které naráží při rozvoji digitálních 
služeb. 
https://www.zive.cz/clanky/nejlevnejsi-netflix-jsou-knihovny-e-knihy-a-audioknihy-pujcuji-za-dve-stovky-
rocne-podcast-zive/sc-3-a-233587/default.aspx 
 
Propagační předměty 
Byla připravena nová grafika a nový potisk pro bavlněné tašky. Na základě požadavků zaměstnanců 
byla zvolena černá barva, která je praktičtější z hlediska menšího znečištění, a dále moderní hnědá 
v kombinaci s růžovou. Text :  Plán B 

Kniha se nikdy nevybije, příběh pokračuje.  
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Inzerce - příloha Denik.cz 
JVK získala možnost bezplatně inzerovat v celorepublikové tištěné příloze „NÁŠ JIHOČESKÝ KRAJ“ 
deníku Deník.cz, která vyšla v březnu 2025. Nabídka byla poděkováním za to, že se v knihovně 
uskutečnilo setkání s hejtmanem Martinem Kubou v listopadu 2024, kterou organizoval Denik.cz. 
Příloha primárně slouží k představení Jihočeského kraje všem 395 000 čtenářům deníku v celé 
republice a nabízí výběr toho nejlepšího z jižních Čech. Obsahovala úvodní slovo hejtmana, 
představení náměstků kraje a jejich resortů formou infografik, redakční texty o kraji, významné památky, 
sportovní areály a další zajímavosti, ukazující, jak se v Jihočeském kraji krásně žije, sportuje a pracuje. 
Knihovna měla k dispozici plnou stránku inzerce.  
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Kampaň Objevuj knihovny  
V březnu 2025 se JVK zapojila do kampaně Objevuj knihovny, která byla připravena Moravskou 
zemskou knihovnou ve spolupráci s Národní knihovnou ČR a SKIP. Kampaň probíhala od 3. do 30. 
března a knihovna ji pravidelně zveřejňovala na svých sociálních sítích. Cílem kampaně bylo představit 
portál Knihovny.cz jako centrální místo, odkud mohou uživatelé i knihovníci přistupovat ke službám 
knihoven. Kampaň byla rozdělena do čtyř tematických týdnů, z nichž každý se zaměřoval na jednu 
službu či funkci portálu: e-knihy, vyhledávání na portálu, Ptejte se knihovny a poklady digitálních 
knihoven 
 
 
 
 
 
 
 
 
.  
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Lidské zdroje 

Vzdělávání zaměstnanců 
 

Digitální služby státu  
Portál Knihovny.cz a Získej  
Úřad práce – možnosti vzdělávání v online prostředí  
NewtonOne a PressReader (Jurmanová Volemanová) 
Digitální knihovny, DNNT (J. Nechvátal) 
Seminář NKP pro pověřené knihovny  
AI pro pedagogy knihovníky a pedagogy uměleckých oborů (Aignos Praha) 
Kurz digitalizace (MZK) 
Služby knihoven (MZK) 
AI asistenti a jejich využití v praxi 
Setkání lektorů, umělců a kreativců v oblasti kreativního vzdělávání v Jihočeském kraji 
Psychické bezpečí v knihovnické praxi (M. Záborcová) 
 

Semináře v rámci dotačního programu VISK2:  
Jmenná katalogizace  
Věcná katalogizace  
Současná dětská literatura 
Informace státní správy pro knihovny 
AI aneb zvládnete to i vy 
Digitální služby státu 
Autorské právo pro knihovny 
Nástroje a aplikace pro knihovníky 
Současná anglicky psaná literatura  
Grafický editor Canva 
 

Webináře: 
Kde a jak hledat odbornou literaturu 
Jak na čtenářskou dílnu 
Jak citovat AI & e-zdroje  
Zahraniční vyhledávací brány  
Projektový a procesní management  
Nové trendy v odborných rešerších 

 

Odborná činnost na národní úrovni 
 

Ústřední knihovnická rada (I. Kareš) 
Rada Sdružení knihoven (I. Kareš) 
Rada Centrálního portálu knihoven (I. Kareš) 
Expertní tým Centrálního portálu knihoven (Z. Hájková) 
Skupina pro implementaci pravidel RDA, sekce SDRUK pro regionální funkce, Komise pro vzdělávání 
knihovníků, Skupina pro aplikaci Národní soustavy kvalifikací a Národní soustavy povolání pro oblast 
knihovnictví (Z. Hájková) 
Sekce SDRUK pro služby (Z. Hájková, I. Kareš) 
Sekce SDRUK bibliografů (T. Pršínová) 
Pracovní skupina pro jmennou katalogizaci NK ČR (L. Čížková) 
Pracovní skupina pro věcnou katalogizaci NK ČR (M. Volenová) 
VISK 3, 8B projekty, VISK projekty organizací zřiz. MKČR, NPO digitalizace (J. Nechvátal) 
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Práce ekonomického oddělení 
 

 byla zajištěna výplata mezd vždy k 18. dni daného měsíce 
 byly dodržovány termíny splatnosti došlých faktur 
 probíhala kontrola vnitropodnikových směrnic, bylo zajištěno jejich dopracování na podmínky 

nových právních předpisů 
 dodržovány byly lhůty pro výplatu cestovních náhrad jak ze strany zaměstnanců, tak ze strany 

pokladny JVK 
 odpisový plán byl dodržován dle nařízení zřizovatele 
 byly zajištěny revize všech technologií budov dle plánu revizních prací 
 byla prováděna údržba zahrady v areálu knihovny Na Sadech a v Severní ulici 

Finanční hospodaření za rok 2025 
 
Činnosti Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích (dále JVK) byly financovány z 93 % z 
příspěvku na provoz poskytnutého zřizovatelem Jihočeským krajem, ze 4 % z účelových neinvestičních 
dotací poskytnutých z prostředků státního rozpočtu a územních samosprávních celků, 3,0 % se na 
celkovém financování knihovny podílejí výnosy z vlastní činnosti. 
 
STRUKTURA A VÝŠE PROSTŘEDKŮ POSKYTNUTÝCH JVK V KČ 

Činnost/Program Neinvestiční 
Prostředky 

Investiční 
prostředky 

Zdroj 
financování 

Příspěvek na provoz 84 215 000,00  KÚ JK 

Regionální funkce knihoven 4 723 000,00  KÚ JK 

Program VISK 2 37 000,00  MK ČR 

Program VISK 3 303 000,00  MK ČR 

Program VISK 5 56 000,00  MK ČR 

Program VISK 9 56 000,00  MK ČR 

Příspěvek – náhrada mzdy 25 609,00  OSSZ 

Dotace „Knihovna 21. století“ 30 000,00  MK ČR 

Projekt NPO – digitalizace 245 200,00 3 334 800,00 MK ČR 

Příspěvek na nákup knihovního fondu 200 000,00  MM ČB 

Dotace „Cyklus–hudba–literatura–divadlo"  45 000,00  MM ČB 

Dotace „Živá hudba v knihovně" 45 000,00  MM ČB 

Výnosy z transferů – odpisy z účtu 403 418 030,00  MK ČR 

Výnosy z transferů – odpisy z účtu 403 1 911 720,00  MMR ČR 

CELKEM 92 310 559,00 3 334 800,00  
 
Vysvětlivky: KÚ JK   Krajský úřad – Jihočeský kraj 

MK ČR   Ministerstvo kultury ČR 
MMR ČR  Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
MM ČB   Statutární město České Budějovice 

  OSSZ  Okresní správa sociálního zabezpečení České Budějovice 
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Výnosy a náklady 
 
Výnosy z vlastní činnosti (příspěvek na provoz, účelové dotace a vlastní výnosy JVK) jsou zaúčtovány 
v objemu 95 538 653,08 Kč. 
 
VLASTNÍ VÝNOSY Z ČINNOSTI K 31.12. 2025 
 
Čtenářské registrační poplatky a rezervace 1 992 481,00 

Poplatky z prodlení 454 532,00 

Reprografické práce uživatelům 61 846,00 

Přijaté úroky 464 605,92 

Pronájmy nebytových prostor 64 441,14 

Ostatní výnosy 190 188,02 

CELKEM 3 228 094,08 
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Náklady dosáhly výše 95 474 603,39 Kč. Podíl věcných nákladů tvoří 32,7 %, podíl osobních nákladů 
(mzdové náklady, zákonné sociální pojištění a náklady, náhrady mzdy) 67,3 %.  

Položka Skutečnost v Kč % k celkovým 
 nákladům 

Materiál 8 393 648,20 8,7 
Energie 5 124 690,04 5,3 
Opravy a údržba 921 998,02 1,4 
Ostatní služby 5 981 350,29 6,2 
Osobní náklady 64 334 395,90  67,3 
Jiné ostatní náklady 3 582 548,92 3,7 
Odpisy  7 135 972,02 7,4 
CELKEM 95 474 603,39 100,0 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mzdy a náhrady mezd byly vyplaceny ve výši 47 188 512,00 Kč. Přepočtený počet zaměstnanců  
činil 94. Průměrný měsíční plat zaměstnance v roce 2025 je 41 834,00 Kč. 
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Hospodářský výsledek  
 
Výsledek hospodaření činí 64 049,69 Kč po zdanění. Z toho výsledek z hlavní činnosti je 33 794,55 Kč 
a z hospodářské činnosti zisk ve výši 30 255,14 Kč. V roce 2025 došlo ke zvýšení zlepšeného 
hospodářského výsledku oproti roku 2024. 
Čerpání položek spotřeby materiálu a služeb bylo dosaženo podle schváleného plánu. Spotřebu 
materiálu a služeb zahrnují i náklady spojené s řešením některých projektů, na které knihovna obdržela 
dotace od Magistrátu města České Budějovice a Ministerstva kultury ČR. 
Spotřeba energií zůstala na stejné úrovni jako v roce 2024. Vlastní spotřeba energií byla mírně vyšší, 
ale vlivem snižujících se cen nedošlo k celkovému navýšení. 
Čerpání na položce ostatní služby je vyšší oproti plánu na rok 2025. Navýšení je v důsledku promítnutí 
míry inflace na položkách nájemného, zvýšení dodavatelských cen pro provádění revizí technologických 
zařízení budov nebo spolupráce při vydání publikace. Položka služby zahrnuje i čerpání v oblasti 
získaných dotací, například od MK ČR. 
Opravy a udržování jsou oproti plánu i roku 2024 vyšší. Byly provedeny plánované opravy nemovitostí, 
například nátěry oken, opravy podlahových ploch nebo opravy technologií budov (elektroinstalace, 
vzduchotechnika, chlazení). 
Výnosy z registrace čtenářů jsou na stejné úrovni jako v roce 2024, u poplatků z prodlení došlo ke 
snížení o 72 tis. Kč. 
Meziročním zvýšením příspěvku na provoz od zřizovatele o 5,915 mil. Kč bylo možné v roce 2025 zvýšit 
především náklady na platy zaměstnanců. Zvýšení nastalo u položky náhrad mezd za dočasnou 
neschopnost zaměstnanců, vlivem vyšší nemocnosti zaměstnanců oproti plánu a skutečnosti roku 
2024. 
Výše odpisů byla dosažena v souladu s odpisovým plánem na rok 2025. 
 
Investice 
 
Investiční prostředky byly v roce 2025 čerpány v objemu 4 268 638,00 Kč. Finanční prostředky byly 
použity na pořízení projektové dokumentace pro připravovanou stavbu rekonstrukce budovy na Lidické 
tř.1. a na pořízení technologie pro digitalizaci dokumentů v rámci projektu NPO. Inventarizace majetku 
a závazků byla provedena k 31.12.2025, nebyly zjištěny žádné inventarizační rozdíly. 
 

 Částka v Kč 

  Pořízení technologie pro digitalizaci dokumentů 4 035 108,00 

  Vypracování DPS pro rekonstrukci budovy 233 530,00 

Rozdělení zlepšeného hospodářského výsledku 

 
Ukazatel 

 

Stav 
k 1.1.2024 

Stav 
k 31.12.2024 

Návrh přídělu 
ze zlepšeného 

VH r. 2024 

Stav 
po přídělu 
(sl.2 + sl.3) 

Fond odměn 100 000,00 100 000,00 0,00 100 000,00 

Fond FKSP 77 527,83 36 632,83 0,00 36 632,83 

Rezervní fond 1 580 513,71 1 580 513,71 64 049,69 1 644 563,40 

Investiční fond 34 014 399,98 7 886 784,00 0,00 7 886 784,00 

Celkem 35 772 441,52 9 603 930,54 64 049,69 9 667 980,23 
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PŘÍLOHA Č. 1 – Odborná činnost - projekt Obálkyknih.cz 
 
Projekt Obálkyknih.cz sdružuje různé zdroje informací o dokumentech do jedné, snadno použitelné webové služby.  
Databáze aktuálně obsahuje přes 3,15 miliónu obálek (nárůst za rok 2025 o cca 120 000 obálek), 950 tisíc obsahů českých 
a zahraničních dokumentů (nárůst za rok 2025 o cca 45 000 obsahů) a 25 000 seznamů doporučené literatury (nárůst za rok 
2024 o cca 5 000 seznamů). Dále poskytuje přes 924 tisíc anotací, 47 miliónu hodnocení u 353 tisíc titulů, 8,7 tisíc 
komentářů, 64 tisíc fotografií autorit a cca. 1,56 miliónu vygenerovaných citací dle normy ISO 690. API služby projektu 
využívá většina knihoven v České republice, muzea, archivy, oborové projekty, CPK, aj. 
  
Správcem projektu Obálkyknih.cz je Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích a projekt provozuje ve spolupráci 
s Moravskou zemskou knihovnou v Brně. JVK i MZK do projektu z vlastních zdrojů vkládají nemalé lidské a finanční zdroje. 
Do spolupráce na projektu se zapojují taktéž desítky knihoven z celé republiky (přispívání obálek a obsahů, kontroly dat, 
připomínkování vývoje, …). 
 
Přehled vlastností projektu: 

  hlavní servery jsou provozovány v Jihočeské vědecké knihovně v Českých Budějovicích, záložní servery jsou 
v Moravské zemské knihovně v Brně a v Centru vědecko-technických informací SR v Bratislavě 

    v případě výpadku jednoho ze serverů mají knihovní systémy možnost přejít během několika vteřin na záložní stroj 
bez ztráty dostupnosti služeb pro své čtenáře 

  měsíčně hlavní server odbaví průměrně 50 miliónů požadavků, cca. 2 milióny denně, průměrně 25 dotazů za 
vteřinu  

  ve špičkách (9-15:00) odbavují servery 40-80 požadavků za vteřinu 
  denně do databáze je nově nahráno nebo upraveno průměrně 500 dokumentů 
  denní přírůstek dat činí 10 GB, z nich se následně generují náhledy obálek v různých rozlišeních, PDF dokumenty 

s obsahy a rozpoznává se text pomocí OCR 
  20 Mbit za vteřinu je datový tok ven ze serveru a na server což představuje cca. 75% všech dat, které projdou 

internetovým připojením JVK 
  
Detailní statistiky exportu dokumentů přes skenovacího klienta a kontrolní rozhraní za období leden - prosinec 2025:  
 Počet odeslaných dokumentů   225 873 
 Počet uložených obálek (COVER)      214 959 
 Počet uložených stran obsahů (TOC)   104 396 
 Počet uložených fotografií autorit          927 
 Počet uložených stran seznamů lit.    17 975 
 
Počty odeslaných stran a titulů přes skenovacího klienta dle jednotlivých knihoven (rok 2025): 
 
STRAN TITULŮ SIGLA NÁZEV 

20774 5366 ABA013 Národní technická knihovna 

17978 9157 BOA001 Knihovny.cz 

16852 8436 OLD012 Knihovna Univerzity Palackého  

15279 11221 CBA001 Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích 

13233 8241 ABA001 Národní knihovna v Praze 

12462 6562 OLA001 Vědecká knihovna v Olomouci 

11778 5412 ABA004 Národní knihovna 

7263 5232 ULG001 Knihovna Ústeckého kraje 

6405 1372 BOD010 Masarykova univerzita - Právnická fakulta 

5361 2807 KVG001 Krajská knihovna Karlovy Vary 

4466 1974 ABA008 Národní lékařská knihovna 

4007 1871 ABD001 Knihovna Filozofické fakulty UK 

3360 1480 BOE020 Knihovna Ústavní soud 

3246 942 BAA006 Slovenská Lékárská Knižnica 

3038 1052 CBD007 Akademická knihovna Jihočeské univerzity 

2988 705 ZLD002 Knihovna UTB ve Zlíně 
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2889 907 ABB019 Knihovna Sociologického ústavu AVČR, v. v. i. 

2589 677 ABA006 Vysoká škola ekonomická v Praze 

2583 749 ABA007 Knihovna AV ČR 

1911 874 PNA001 Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje 

1821 1257 LIA001 Krajská vědecká knihovna v Liberci 

1722 1000 HKA001 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové 

1684 748 ABA010 Knihovna Národního muzea 

1597 347 OSD002 Knihovna VŠB-TUO 

1446 467 BOD031 Ústřední knihovna FSS MU 

1215 281 ABD100 ÚK ČVUT 

1132 936 HBG001 Krajská knihovna Vysočiny 

1003 227 BOD004 Ústřední knihovna Přírodovědecké fakulty MU 

954 907 BOE451 Knihovna Biskupství brněnského 

934 391 BOD003 Ústřední knihovna Pedagogické fakulty MU 

887 754 UHG001 Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana Uherské Hradiště  

851 537 ULD001 Vědecká knihovna UJEP Ústí nad Labem 

751 217 BOD022 Středisko vědeckých informací ESF MU 

730 724 ZLG001 Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, příspěvková organizace 

712 384 PNG001 Knihovna města Plzně, p.o. 

660 431 KMG001 Knihovna Kroměřížska - p.o. 

433 145 ABA003 Knihovnický institut 

289 289 LID001 Univerzitní knihovna TUL 

280 157 OSG002 Knihovna města Ostravy 

256 169 OSA001 Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě 

233 204 TAG001 Městská knihovna Tábor 

224 224 ABE313 NIPOS - Národní informační a poradenské středisko pro kulturu 

211 63 BOD006 Informační centrum, ústřední knihovna Mendelovy univerzity v Brně 

208 64 ABA011 Parlamentní knihovna 

190 33 BOD018 Knihovna FI MU 

164 108 SOG504 Městská knihovna Chodov 

141 73 BOE303 Knihovna Moravské galerie v Brně 

121 61 ABA100 Národní knihovna ČR 

98 23 ABB022 Středisko vědeckých informací Fyziologického ústavu AV ČR, v.v.i. 

93 56 ABG312 Jabok - Vyšší odborná škola sociálně pedagogická a teologická 

50 15 ABB060 Knihovna Ústavu pro českou literaturu AV ČR 

21 10 ABB001 Knihovna Archeologického ústavu AV ČR, Praha, v.v.i. 

18 16 PBG001 Knihovna Jana Drdy Příbram 

9 9 KLG001 Středočeská vědecká knihovna v Kladně 

4 4 PAG001 Krajská knihovna Pardubice 

2 1 ABD010 Půjčovna skript a učebnic | Knihovna MFF UK 

 
ÚKOLY ŘEŠENÉ V ROCE 2025 
 
V roce 2025 jsme pokračovali v udržovacích pracích, stabilizaci provozu serverů a běhu služeb projektu a vývoji nových 
funkcionalit, jakožto i v kontrolách dat pomocí zapojených knihovníků. 
 
Import databáze obálek a obsahů NTK 
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V rámci přechodu Národní technické knihovny (NTK) na nový knihovní systém v projektu CARDS dojde ke zrušení jejich 
stávajícího interního systému pro poskytování obálek a obsahů v katalogu NTK. Bylo rozhodnuto data přesunout do projektu 
obalkyknih.cz.  

Celkem bylo importováno cca 20 000 nových obálek a zároveň byly nahrazeny obálky kvalitnější kopií, pokud existovala. 
Importy obsahů nebyly realizovány z důvodu minimálního výskytu neexistujících titulů. 
Výsledky importu jsou dostupné všem uživatelům projektu obalkyknih.cz. 
 

Propojení s portálem knihovny.cz 

Záznamy uložené v projektu obalkyknih.cz byly propojeny se záznamy titulů v projektu knihovny.cz.  Uživatelé se tak mohou 
ze stránky detailu titulu napřímo prokliknout na stránky centrálního portálu knihoven. A také obráceně.  

 
KONTROLY A DALŠÍ PRÁCE 
 
V roce 2025 pokračovaly kontroly záznamů projektu v našem kontrolním rozhraní (https://servis.obalkyknih.cz/abuse/). 
Do kontrol se opětovně zapojovali knihovníci, brigádníci a dobrovolníci z UISKu. Aktuálně je v systému zaregistrováno 200 
uživatelů (aktivně kontrolovala v roce 2025 cca 21 z nich).    
Při kontrolách záznamů dochází k doplňování chybějících identifikátorů (číslo cnb, oclc, isbn), doplňování popisných metadat 
pro zobrazování na stránkách projektu (název, autor, rok vydání), doplňování či úpravě anotace, výběru nejkvalitnější obálky 
(rozlišení, bez nálepek, …). Zároveň se opravovaly chybné záznamy a propojovaly se související záznamy (dílové tituly). 
V roce 2025 bylo již zkontrolováno celkem přes 838 690 záznamů (viz tabulka).  
 
Tabulka počtu opravených záznamů dle zapojených institucí (stav k 5.1. 2026): 
 
Přehled počtu zkontrolovaných záznamů dle zapojených knihoven 

Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích 514 149 

Městská knihovna v Praze 179 831 

CARD projekt 48 533 

UISK 36 373 

Knihovna Ústeckého kraje 31 971 

Krajská knihovna Karlovy Vary 9 989 

Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě 4 590 

Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně 3 200 

Knihovny.cz 3 139 

Krajská vědecká knihovna v Liberci 2 565 

Národní knihovna v Praze 2040 

Krajská knihovna Vysočiny 932 

Knihovna města Plzně, p.o. 510 

Knihovna Třinec 500 

Městská knihovna Tábor 365 

 
Statisticky vychází, že u cca třetiny záznamů dochází k nahrání kvalitnější obálky a u cca. 25% záznamů je doplněna či 
upravena anotace. 

 
Další úkoly řešené v roce 2025 mimo projekt: 

 aktualizace webových stránek projektu 
 servis a rozšíření servisních stánek projektu https://servis.obalkyknih.cz/  
 aktualizace metodických pokynů a manuálu pro knihovny a knihovní systémy 
 emailová a telefonická podpora projektu, spolupráce s tvůrci KIS, CPK 

 
Popis řešení a veškeré kódy aplikace jsou volně dostupné jako opensource na adrese 
https://github.com/cbvk/obalkyknih/wiki a https://www.obalkyknih.cz. 
 
 
Ing. Jiří Nechvátal 



Stránka | 56 

 
 

PŘÍLOHA Č. 2 – Výběr z akcí knihovny – fotogalerie 
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PŘÍLOHA Č. 3 – Výstavy v knihovně 
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PŘÍLOHA Č. 4 – Plakáty k akcím (výběr) 
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PŘÍLOHA Č. 5 – Plakáty k výstavám (výběr) 
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PŘÍLOHA Č. 6 – Prezentace pro Facebook (ukázky) 
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PŘÍLOHA Č.7 – Prezentace pro INSTAGRAM (ukázky) 
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PŘÍLOHA Č.8 – Přehled výstav 
 
Výstavy v roce 2025 
Počty uskutečněných výstav: Lidická 16 / Na Sadech oddělení pro dospělé 6.  
V knihovně Lidická se výstavy konají ve všech patrech. V Knihovně Na Sadech v oddělení pro dospělé  
a příležitostně v oddělení pro děti. Výstavy na Lidické organizovala Klára Červená. Na Sadech 
v oddělení pro dospělé výstavy zajistila Kateřina Bolechová. V oddělení periodik to byla kolektivní práce 
(1 výstava) – doplnění českých kalendářů z fondu JVK.  
 

Č. TERMÍN NÁZEV VYSTAVOVATEL MÍSTO 

1 8. 1. - 27. 2.  Fantazie z knoflíků - šité látkové obrazy Růžena Bílková Lidická 1, přízemí  

2 3. 2.  - 28. 2.  
Domov Libníč a Centrum sociálních 
služeb Empatie klienti Empatie Libníč Lidická 1, přízemí 

3 3. 1. - 28. 2.  
Rozhlédni se… Svět je…  
výstava fotografií  

Sam Roselli Na Sadech  

4 5. 3. - 29. 4.  Šumava – Lipensko - výstava fotografií Jan J. Marek Lidická 1, přízemí  

5 7. 3. - 29. 4.  
Klima se mění, změň se i TY! 
výstava o životním prostředí 

europedirect.cz (Ing. Denisa 
Hocke) 

Lidická 1, přízemí  

6 10. 3. - 29. 4.  
Českomoravská pokladnice: 
České kalendáře 19. a 1. pol. 20 století  

MZK Brno Lidická 1,1. patro 

7 3. 3. - 30. 4.  Vesmírná fantazie - výstava obrazů  Gabri Fluid Art Na Sadech 

8 21. 4. - 27. 4.  
Sacharovova cena za svobodu myšlení 
(Evropský den akcí proti rasismu)  

europedirect.cz (Ing. Denisa 
Hocke) 

Lidická 1, 2. patro 

9 6. 5. - 30. 6.  Řeč věcí - práce studentů 
SUPŠ sv. Anežky v České 
Krumlově 

Lidická 1, přízemí 

10 12. 5. - 29. 5.  
PaneLOVE (festival) - výstava akvarelů 
a fotografií 

Buď Art: Jan Turánek a Milan 
Binder 

Lidická 1,  

11 13. 5. - 27. 8.  Brejle a okuliare - výstava brýlí 
Ondřej Vicena, AJG Hluboká 
n. Vlavou 

Lidická 1, přízemí 

12 7. 5. - 29. 6.  Toulky krajinou - výstava fotografií Jiří Čondl Na Sadech 

13 3. 6. - 30. 6.  
Lesy a příroda kolem nás 
vítězné práce výtvarné soutěže 

Lesy ČR, odd. pro děti Na 
Sadech 27 

Lidická 1, přízemí  

14 3. 7. - 28. 8.  Nalezeno v knihách JVK, oddělení pro dospělé Na Sadech  

15 1. 7. - 28. 8.  
Od hadru k papíru 
Haaseovi: podnikatelé, vizionáři, 
mecenáši 

Stará škola z.s. ve Vraném n. 
Vltavou 

Lidická 1, přízemí  

16 2. 7. - 28. 8.  
Vodopády - výstava fotografií  
Mezinárodní filmový festival „Voda moře 
oceány“ 

Petr Pazdírek (fotograf),  Lidická 1, přízemí  

17 4. 9. - 30. 10.  
Když slova nestačí (arteterapie) 
práce teenagerských klientů  

Klienti arteterapie Dětského 
oddělení 
Nemocnice České Budějovice 

Lidická 1, přízemí  

18 10. 9. - 30. 10.  
Z duše - výtvarné práce klientů (obrazy, 
básně, fotografie, keramika) 

Charita České Budějovice Lidická 1, přízemí  

19 8. 9. - 31. 10.  Prostor a tvář - výstava fotografií  
žáci 2. ročníku oboru Fotograf 
ze SŠO Husova 9 ČB 

Na Sadech  

20 11. 9. - 27. 11.  
Tradice v obrazech - výstava fotografií 
„příběhy krojů z jihočeského regionu“ 

Václav Šilha (fotograf), 
Jihočeský kraj 

Lidická 1, 1. patro 

21 4. 11. - 30. 1.  
Ztracené mládí v armádní evidenci 
- výstava o povinné službě v armádě 
1868-2004 

Ústav pro soudobé dějiny AV 
ČR 

Lidická 1, přízemí  

22 5. 11. - 30. 12.  Výstava kresleného humoru  Jan Farkas Na Sadech  
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PŘÍLOHA Č. 9 – Příklady zajímavých akvizic 
 

Zajímavé přírůstky do souboru jihočeské regionální literatury 
 
FAKTOR, Ondřej a PAVELEC, Petr. Středověké nástěnné malby na jihu Čech. I., Českobudějovicko, 
Českokrumlovsko, Prachaticko. Vydání druhé (rozšířené). České Budějovice: Národní památkový ústav, 2025. 
607 stran. Monumenta; XI. ISBN 978-80-87890-53-0. B 62.700/1 P 

TRNKA, Ján. Viola in nemore, aneb, Quirin Mickl, opat ve Vyšším Brodě (1711-1767): genealogie, život a dílo 
jihočeského preláta v širších souvislostech dějin cisterciáckého řádu v zemích Koruny české. Vydání první. 
České Budějovice: Jihočeská vědecká knihovna, 2025. 651 stran, 16 stran barevných obrazových příloh. ISBN 
978-80-88030-97-3.  C431.393 

SASSMANN, Alois. Kořeny: putování po starých rodech, aneb, Co jste na jihočeské frekvenci 106,4 FM 
neslyšeli. Vydání první. České Budějovice: Karmášek, 2025. 311 stran. ISBN 978-80-87101-94-0. B 47.665/5 

KOVÁŘ, Daniel. Veduty a jiná vyobrazení města Českých Budějovic 17.-19. století. Vydání první. České 
Budějovice: Bohumír Němec - Veduta, 2025. 264 stran. ISBN 978-80-88030-89-8.   C 427.836 P 

PETRÁŠEK, Marek. 1945: svědectví Novohradských hor. 1. vydání. Nové Hrady: Marek Petrášek, 2025. 623 
stran. ISBN 978-80-11-06635-2. B 62.758 P 
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Zajímavé přírůstky do souboru jihočeské regionální literatury 
 

VYBÍRAL, Zdeněk et al. Tábor. II. Od konce středověku k počátkům modernity 1451-1790. Vydání první. 
Praha: NLN, s.r.o., 2025. 459 stran,16 nečíslovaných stran obrazových příloh. Dějiny českých měst. ISBN 
978-80-7422-742-4. C 396.571/2 P 

HOŘAVA, Jiří. Malý velký malíř: Václav Malý (1874-1935). Ilustrace Václav MALÝ. Vydání první. Třeboň: Jiří 
Hořava, 2025. 315 stran. ISBN 978-80-11-06324-5. B 63.009 P 

PAVELEC, Petr, ed. Vltava slavná & splavná: průvodce výstavou. [Praha]: Národní památkový ústav, [2025]. 
189 stran. ISBN 978-80-7480-215-7. B 63.169 P  

KOVÁŘ, Daniel. Malše: řeka a člověk v proudu času. Vydání první. České Budějovice: Nakladatelství Veduta, 
2025. 357 stran. ISBN 978-80-53075-00-8. C 431.724 P 

ČECHURA, Jaroslav. Neklidný život obyčejné ženy z Třeboňska: Johana Peřková (1703-1745). Vydání první. 
České Budějovice: Bohumír Němec - Veduta, 2025. 218 stran, 16 stran obrazových příloh. ISBN 978-80-
88030-92-8. C 428.647 P 
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Zajímavé přírůstky do souboru studovny 
 

Encyklopedie československých legií / Jiří Fidler .    Praha : Euromedia Group, 2025 . 375 stran černobílé 
ilustrace, portréty, mapy, faksimile ; . ISBN 978-80-284-0972-2 - B 63.192 

Tourism Management / Stephen Page.    [London] : Routledge, 2025 . 419 stran ilustrace, mapy, grafy ; . ISBN 
978-1-03290275-3 - C 431.518 

Česká knižní kultura na cestě od rukopisu ke knihtisku / Bořek Neškudla.    Praha : Academia, 2025 . 216 
stran barevné faksimile ; . ISBN 978-80-200-3558-5 - C 426.920 

Korunovační klenoty / Pavel Juřík.    Praha : Euromedia Group, 2025 . 263 stran ilustrace (převážně barevné), 
mapy, portréty ; . ISBN 978-80-284-0455-0 - B 62.669 

Dějiny výživy a stravování v českých zemích 1945-1970 / Martin Franc.    Praha : Academia, 2024 . 734 stran 
ilustrace (převážně barevné), portréty, faksimile ; . ISBN 978-80-200-3605-6 - C 426.927 

Doing qualitative desk-based research : a practical guide to writing an excellent dissertation / Barbara Bassot. 
   Bristol : Policy Press, 2022 . xvii, 198 stran ilustrace ; . ISBN 978-1-4473-6243-2 - C 427.073 

Junqueirovy základy histologie / Anthony L. Mescher ; z anglického originálu Junqueira's basic histology : text 
and atlas ... přeložil kolektiv autorů.    Praha : Galén, [2025] . xiii, 557 stran ilustrace ; . ISBN 978-80-7492-
769-0 - B 63.283 
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Zajímavé přírůstky do souboru studovny 
 
Evropa starověku : Řekové, Římané a jejich sousedé (do roku 500) / Jarmila Bednaříková, Michal Habaj, 
Markéta Melounová.    Praha : Vyšehrad, 2025 . 468 stran ilustrace, mapy, portréty ; . ISBN 978-80-267-3331-
7 - C 431.886 

Šlechta bez monarchie : staré elity posthabsburské střední Evropy 1918-1938 / Václav Horčička, Jan Zumr, 
Michaela Žáková, Jan Županič.    Praha : Nakladatelství Pankrác, 2025 . 438 stran ilustrace, portréty ; . ISBN 
978-80-86781-48-8 - C 426.930 

Kronika druhé světové války : 1937-1947 / Jan Adamec.    V Praze : Vyšehrad, 2025 . 391 stran ilustrace ; . 
ISBN 978-80-267-3123-8 - C 427.174 

Paleoantropologie: nová syntéza / Václav Vančata.    [Brno] : Nadace Universitas, [2025] . 326 stran ilustrace 
(některé barevné), mapy ; . ISBN 978-80-908838-0-2 - B 62.683 

Antropologická imaginace : cesty za pravěkým uměním / Václav Soukup.    Červený Kostlec : Pavel Mervart, 
2024 . 503 stran ilustrace (převážně barevné) ; . ISBN 978-80-7465-654-5 - C 428.166 

Memorix anatomie / Radovan Hudák, David Kachlík a kolektiv ; ilustrace: Jan Balko, Šárka Zavázalová, 
Radovan Hudák.    Praha : Triton, 2025 . xxi, 607 stran ilustrace (převážně barevné) ; . ISBN 978-80-7684-
294-6 - C 428.168 

Biologie : pro studenty lékařských fakult a zdravotnických oborů / Eduard Kočárek.    Praha : Grada 
Publishing, 2025 . 951 stran ilustrace (převážně barevné), portréty ; . ISBN 978-80-271-3036-8 - C 431.198 
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Zajímavé přírůstky do souboru studovny 
 
Jen žádný rámus, pánové! : česká společnost v padesátých letech 19. století / Magdaléna Pokorná.    Praha : 
Academia, 2024 . 711 stran, 32 nečíslovaných stran obrazových příloh ilustrace (některé barevné), portréty, 
faksimile ; . ISBN 978-80-200-3531-8 - C 426.529 

Tvořeni literaturou : společné dějiny česky a německy psané literatury českých zemí (1760-1920) / Václav 
Smyčka, Václav Petrbok (eds.) ; Václav Smyčka, Václav Petrbok, Jan Budňák, Ladislav Futtera, Martin 
Hrdina, Mirek Němec, Matouš Turek.    Praha : Ústav pro českou literaturu AV ČR, v.v.i. ve spolupráci s 
nakladatelstvím Filip Tomáš - Akropolis, 2024 . 661 stran ilustrace, portréty, faksimile ; . ISBN 978-80-7658-
093-0. ISBN 978-80-7470-530-4 - C 425.615 

Obrazový slovník veterinární anatomie / Gheorghe M. Constantinescu (ed.) ; překlad: Leoš Landa.    Praha : 
Grada Publishing, 2024 . xii, 620 stran ilustrace ; . ISBN 978-80-271-5067-0 - C 425.664 

Bibliografie publikovaných textů T.G. Masaryka (1876-2024) = Bibliografie der veröffentlichten Texte von T.G. 
Masaryk (1876-2024) = Bibliography of publications by T.G. Masaryk (1876-2024) = Bibliographie des textes 
publies de T.G. Masaryk (1876-2024) = Bibliografija opublikovannych tekstov Tomaša Garriga Masarika 
(1876-2024) / Jana Malínská ve spolupráci s Terezou Šnellerovou a Lukášem Holečkem.    Praha : Masarykův 
ústav a Archiv AV ČR, v.v.i.; Ústav T.G. Masaryka, o.p.s., 2024 . 739 stran . ISBN 978-80-88304-03-6 – 
C 427.570 

Čtivo : díla a kontexty české populární literatury 1918-1939 / Pavel Kořínek, Stefan Segi, Michal Jareš a kol. ; 
autoři textů: Ivan Adamovič, Martin Foret, Markéta Ř. Holanová, Pavel Janáček, Michal Jareš, Roman Kanda, 
Pavel Kořínek, Lucie Kořínková, Jakub Machek, Stefan Segi, Andrea Vítová.    Praha : Ústav pro českou 
literaturu AV ČR ve spolupráci s nakladatelstvím Filip Tomáš - Akropolis, 2024 . 676 stran ilustrace, portréty ; . 
ISBN 978-80-7658-134-0. ISBN 978-80-7470-527-4 - C 425.848 
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Zajímavé přírůstky do hudebního oddělení  
 

Musique pour piano : catalogue thématique.    Paris : Alphonse Leduc, 1994 . 1 svazek (591 stran) il, portréty, 
noty, faksim. ; - HC 2.060 

Musique pour percussion: catalogue thématique.    Paris : Alphonse Leduc, 1994 . 1 svazek (436 stran) il, 
portréty, noty, faksim. ; - HC 2.058 

Musique pour trompette : catalogue thématique.    Paris : Alphonse Leduc, 1994 . 1 svazek (445 stran) il, 
portréty, noty, faksim. ; - HC 2.059 

Aufklärung = Music of the enlightenment = Lumières : La musique du XVIII siècle.    Arles : Harmonia mundi 
France, [2011] . 29 CD audio 1 brožura + 1 CD s texty písní - HCD 16.186 

Black and blue / Rolling Stones.    [Netherlands] : Promotone, [2025] . 4 CD 1 blu-ray video disk + textová 
příloha + kniha + plakát - HCD 16.233 
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Zajímavé přírůstky do souboru půjčovna Lidická 
 
Adolf Kašpar : malíř, grafik, kreslíř (1877-1934) / Pavel Ševčík, Pavlína Janíčková.    Štíty : Pavel Ševčík - 
Veduta, 2025 . 607 stran ilustrace (některé barevné), portréty, faksimile ; . ISBN 978-80-86438-90-0 - B 63.014 

Fenomén Josef Gočár / Miroslav Zelinský ; ilustrace David Vávra.    Praha : Grada, 2025 . 94 stran ilustrace 
(některé barevné), portréty, faksimile ; . ISBN 978-80-271-5857-7 - C 431.358 

Přetíženy : z čeho pramení naše frustrace a kde najít úlevu / Kateřina Trávníček, Martina Mašková.    V Brně : 
Jan Melvil Publishing, 2025 . 271 stran ilustrace ; . ISBN 978-80-7555-282-2 - C 430.139 

Lékařem jste i vy / Kristina Höschlová.    V Brně : Nastole, 2025 . 255 stran barevné ilustrace ; . ISBN 978-80-
7448-432-2 - C 429.465 

Zápisky z tranzice / Daniela Špinar.    Praha : Euromedia Group, 2025 . 445 stran ilustrace ; . ISBN 978-80-
284-0530-4 - C 427.784 

Jaroslava Tvrzníková : od Robinsonky ke Svobodné Evropě / Filip Stojaník.    Praha : Galén, [2025] . 323 stran 
ilustrace, portéty ; . ISBN 978-80-7492-741-6 - C 427.808 

Lídrem svého života : 10 pravidel pro život plný spokojenosti, svobody a hojnosti / Václav Tomanec.    [Praha] : 
The One Percent, 2025 . 319 stran . ISBN 978-80-11-07142-4 - C 430.161 

Cestování za císaře pána : staré fotografie vyprávějí / Pavel Scheufler.    Praha : Slovart, 2025 . 159 stran 
ilustrace (některé barevné), portréty ; . ISBN 978-80-276-1150-8 - B 63.106 
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Zajímavé přírůstky do souboru půjčovna Lidická 
 
Naše příroda : krajinou národních parků a chráněných krajinných oblastí / Martin Čihař.    Praha : Euromedia 
Group, 2025 . 261 stran barevné ilustrace, mapy ; . ISBN 978-80-284-0656-1 - B 63.227 

Neklidná a nepozorná : průvodce pro ženy s ADHD / Sari Solden, Michelle Frank ; z anglického originálu A 
radical guide for women with ADHD: embrace neurodiversity, live boldly, and break trough barriers přeložila 
Kateřina Bodnárová.    Praha : Portál, 2025 . 191 stran . ISBN 978-80-262-2344-3 - C 431.801 

Já vs. mozek : taky vás vaše hlava nenechá spát? / Hayley Morris ; z anglického originálu Me vs. brain ... 
přeložila Magdalena Lüdtke Farnesi.    Praha : Euromedia Group, 2025 . 279 stran . ISBN 978-80-284-0855-8 
- C 428.804 

Nazí v AI době : identita člověka a hledání smyslu tváří v tvář umělé inteligenci / Lukáš Sedláček ; autor soch 
Lukáš Sedláček ; fotografie Tomáš Železný.    Praha : Muza books - McQueen, s.r.o., 2025 . 235 stran 
ilustrace ; . ISBN 978-80-53061-04-9 - C 430.562 

Od chaosu ke smyslu : jak uspět ve světě změn a umělé inteligence / Petr Ludwig.    Brno : Jan Melvil, 2025 
. 230 stran ilustrace ; . ISBN 978-80-7555-276-1 - C 430.714 

Princezna & psychopat : jak poznat tyrana a vyhnout se mu obloukem / Radkin Honzák, Klára Mandausová.   
 V Praze : Mladá fronta, 2025 . 169 stran . ISBN 978-80-204-6597-9 - C 430.996 

Za hranice odolnosti : jak propojit tělo, mysl a výkon / Michal Novotný ; ilustrace, grafická úprava, font a sazba 
Radek Petřík.    V Praze : Vyšehrad, 2025 . 277 stran ilustrace ; . ISBN 978-80-267-3288-4 - C 430.805 

Pravěký svět Zdeňka Buriana : cesta k člověku / sestavili Ondřej Müller a Rostislav Walica ; slovo úvodem 
John Sibbick ; kapitoly o pravěku Petr Neruda, Martin Oliva a Václav Vančata.    V Praze : Albatros, 2025 . 557 
stran ilustrace (převážně barevné), portréty, faksimile ; . ISBN 978-80-00-07884-7 - B 63.129 
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Zajímavé přírůstky do souboru periodik 
 
Revue Muzea paměti XX. století.    Praha : Muzeum paměti XX. století, 2021- . Roky odběru: 2021- 

Archizoom.    Praha : Idealab, s.r.o., 2025- . Roky odběru: 2025- 

Ladírna : magazín České filharmonie.    Praha : Česká filharmonie, 2024- . Roky odběru: 2024- . ISSN 3029-
6927 

Mightymuscles mags : fitness, lifestyle, inspirace, cestování, recepty.    Mělník : Český svaz projektů z.s., 
2024- . Roky odběru: 2024- 

Bydlíme & tvoříme.    Praha : Esprit Bohemia s.r.o., 2025- . Roky odběru: 2025- 

Computertrends : ucelený informační zdroj pro IT profesionály.    Praha : Internet Info DG, a.s., 2025- 
. Roky odběru: 2025- . ISSN 3029-7532 

Kája a Bambuláčkův svět : časopis plný chytré zábavy pro děti od 3 let.    Praha : Kawaii Production 
s.r.o., 2025- . Roky odběru: 2025- . ISSN 3029-8067 
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PŘÍLOHA Č. 10 – Výběr z publikovaných článků a prezentací 
 
8.-9.4. 2025 Regionální funkce v Jihočeském kraji  
PhDr. Zuzana Hájková prezentovala toto téma na úvod jednání sekce SDRUK pro služby, které se 
konalo v Jihočeské vědecké knihovně na Lidické 
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